

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Cada nuevo día concede en Asturias una jornada victoriosa. El avance se acentuó considerablemente ayer.--Son muchos los pueblos tomados y las alturas ocupadas. También lo son los milicianos presentados y no poco el material cogido.--Los rojos, al huir, continúan, criminalmente, incendiando algunos de los pueblos que abandonan

Nuestra Aviación bombardeó eficazmente objetivos militares y barcos de guerra bolcheviques en el puerto del Musel

El parte de las operaciones

SALAMANCA.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 20 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el día de ayer se ocuparon, además de los pueblos que se decían en el parte, los de Agüera, Barediello, Abranedo, Libardón, Pumetín, Cerezalejo, Eslabayo, Fano y el vértice Cabeza, cogiéndose en el campo 50 muertos del enemigo y entre prisioneros y pasados unos 60 individuos.

Entre el material que quedó en nuestro poder figura una pieza de siete y medio y numerosos fusiles.

En el día de hoy han proseguido su avance nuestras tropas, que han pasado la ría de Villaviciosa y ocupado los pueblos de San Román, Lábano, Puntal, Reguejo, San Martín, Llamas, Huera, Pentanes, Bedriñana, Cota 336 de la Potra y la Cobertoria.

Además se ha rectificado la bolsa que existía, ocupándose los pueblos de Infesto, Biedes, Villa Rebollo, San Román, Valle Melarde, Villamayor, Robledo, Sardená, Antraiago, La Goleta, Millares, El Raposo, Borines, San Félix, El Caballar y Lleres.

Al final de la jornada se han ocupado asimismo las alturas vértice Fano, Cadanes, Cota 260, La Barrosa y Cota 341.

De una de las columnas que han avanzado no se conoce en el momento de dar el parte la línea alcanzada.

No se sabe con certeza el número de prisioneros y pasados, pero sólo a una de las columnas se han presentado 155 y se tiene noticias de que entre el material cogido figuran algunas piezas de artillería.

Sector Occidental: Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en nuestras líneas doce milicianos.

Sector Meridional: Venciendo la resistencia que en su retirada opuso el enemigo, ha continuado el avance de nuestras tropas, que desde Riococo han llegado por una parte hasta cerca del pueblo de Condado y por otra han ocupado el de Mareca.

FRENTE DE LEON.—Se han ocupado, Garbas, Alto de Corri, Alto de Golpejar y Peña Cruz y los pueblos de Cármenes, Barrio Tercia, Villanueva de la Tercia y Golpejar, habiendo incendiado el enemigo en su huida los pueblos de Campo, Piornedo y Piedrafita.

Se han presentado 41 milicianos, la mayor parte de ellos con armamento, un teniente médico de milicias y 147 mujeres y niños.

EJERCITO DEL CENTRO

Ligeros tiroteos en los frentes de Avila y Soria. Tiroteos y cañoneos en algunos sectores del frente de Aragón. Sin novedad en los demás frentes.

Se han presentado un teniente y varios milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Cañoneos en el sector de Peñarroya.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Han sido bombardeados barcos de guerra enemigos en el puerto del Musel, posiciones enemigas en las proximidades del Puerto de Pajares y otros objetivos militares.

Los murmuradores, los insidiosos y los intrigantes son traidores. Como tales hay que tratarlos

INTERESANTISIMO DECRETO

S. E. ha designado el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Decreto firmado por S. E. el Generalísimo con fecha 19 del corriente en Burgos.

“El Decreto de 19 de abril abrió el proceso integrador en una síntesis superior, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de las dos grandes organizaciones políticas consideradas como exponentes auténticos del espíritu del Alzamiento Nacional iniciado por nuestro Glorioso Ejército el 17 de julio de 1936. Para su realización y para el gobierno del partido unificado se estableció un Secretariado político, en cierto modo provisional, que había de servir de tránsito a una estructura más perfecta.

En los seis meses transcurridos desde aquella fecha hasta hoy se ha cumplido aquel cometido y se han incorporado al Movimiento Nacional elementos nuevos, contrastando con el conveniente rigor su autenticidad y la rectitud de sus propósitos. A la vez se ha iniciado la inevitable revisión de afiliados. Aquella etapa que puede llamarse de unificación está en la actualidad superada. El Secretariado político ha cumplido su difícil cometido con abnegación y patriotismo que le hacen acreedor a la gratitud de todos y que aquí se consigna.

El Decreto de unificación tuvo un

desenvolvimiento significado en los estatutos de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., elaboración del propio partido, dictándose su constitución interna y que obtuvo mi aprobación en el Decreto de 4 de agosto.

En los términos que allí se establecen, propongo iniciar la etapa de unidad precisa y proceder a la constitución de un organismo que, bajo mi jefatura asuma su dirección y gobierno.

Por lo expuesto, dispongo:

Artículo primero.— Con arreglo al artículo 36 de los estatutos, nombro miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, a doña Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, don Tomás Domínguez Arévalo, don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, don José María Pemán Pemartín, don Eugenio Montes, don Esteban Bilbao Eguía, don Raimundo Fernández Cuesta, don Julio Muñoz Aguilar, don Juan Beigbeder Atienza, doña Mercedes Sanz Bachiller, don Fidel Dávila Arrondo, don Joaquín Baleztena, don Jesús Sueros, doña María Rosa Urraca Pastor, don José Yanguas Messia, don José Luna Meléndez, don José María

Una etapa decisiva en el camino de la victoria total

Cada día, por privilegio reservado al genio militar de Franco, nos trae una victoria; pero hay fechas en que el triunfo, por diversas circunstancias, se acentúa como en esta gloriosa jornada que ha rescatado para España a Villaviciosa y a Infesto con los pueblos, caseríos y parroquias que los rodean o rebasan. Y como todo, en esta lucha, ofrece un valor a la vez militar y político, real y simbólico, el lector no ha dejado de recordar, seguramente, que Infesto es capitalidad minera y nudo de comunicaciones que aseguran nuevos avances, mientras que Villaviciosa, apartada de su valor como jalón importantísimo en la ruta abierta en tres días desde Ribadesella hacia Gijón, es el puerto donde Carlos V desembarcó al pisar por primera vez tierra española. Todo se agrupa, el pasado, el presente y el porvenir, al paso de las banderas victoriosas de Franco, para rendir al Caudillo pleito homenaje. Y la tradición perdida o envenenada en la patriarcal y floreciente Asturias, se anuda de nuevo en estos tropezos de gentes, fugitivas por el terror, que abrazan a nuestros soldados, sus libertadores. La lección ha sido dura y todos la están aprendiendo; pero un ejército digno de este nombre como el nuestro, no es sólo un brazo ejecutor de designios marciales, con ser éstos de importancia suprema. Es también un instrumento de progreso y de reconstrucción.

Así, es profundamente instructiva esa diligencia, esa pericia con que nuestra admirable ingeniería supera los obstáculos de todo orden que acumula más que la dificultad de una agria naturaleza la ciega pasión criminal de los rojos. Surgen, pues, en virtud de esos milagros que sólo saben realizar la técnica y el patriotismo, los puentes que facilitan el paso de nuestras tropas. Se restablecen, inmediatamente, las comunicaciones, y a lo largo de ellas, como una promesa cierta, avanza el Nuevo Estado con todos sus servicios y todas sus garantías de progreso, justicia y eficacia. Frente a esta realidad tangible, que puede comprobar cualquiera, la revolución se bate en retirada. Y conste que esta revolución tenía en Asturias un baluarte al que ha pretendido la propaganda roja darle, por sí fuera escasa su importancia material, un extraordinario valor casi mitológico. El minero asturiano no se ha batido, no se bate en modo alguno como un soldado ni como misionero de un ideal que pudiera ser, en principio, respetable. Por el contrario, el minero asturiano lucha como un foragido y en su moral, si moral es eso, no podrá por menos de influir el hecho de que sus cabezallas y jaleadores se ponen a salvo, endosándole a la eterna carne de cañón el dramático papel de retrasar en unos días, resistiendo a las desesperadas, un final ya previsto. Díjase que ese final lo iluminan las llamas en que los rojos hacen perecer criminalmente los poblados que abandonan. Los incendios y las explosiones que acusan a los rojos ante el mundo civilizado son, en relación con el cumplimiento indefectible de nuestros designios, “las luminarias” de las victorias, como dijo el Gran Capitán ante Cerifola.

Los manejos judaica marxistas

Maniobras del frente popular francés contra el inevitable triunfo de Franco

TANGER.— El jefe del Frente Popular francés en Gibraltar ha estado en esta ciudad, a donde ha venido para entrevistarse con sus correligionarios. Según sus declaraciones ha traído la misión de obtener informaciones muy concretas sobre la presencia de combatientes extranjeros en nuestro territorio, con objeto de poder apoyar con estos datos la política de Francia en la cuestión de los voluntarios.

Según él la consigna de la masonería y del frente popular es impedir por todos los medios el triunfo nacional y para ello están dispuestos a sacrificar incluso a los “hermanos” que ahora son gobierno de Valencia, sin excluir a Azaña, sustituyéndoles con gente moderada.

Con referencia al último copilot de Madrid reconoce que todo fue amañado para apoderarse de la ganta refugiada en las embajadas, a fin de impedir que su testimonio de personas cultas y con tan larga residencia bajo el terror rojo, pueda llegar al extranjero. De esta forma, según Marcos Garcés, han copado unas cinco mil personas.

¿Se está negociando la rendición de las milicias rojas de Asturias?

SAN JUAN DE LUZ.—Circular el rumor de la llegada a Francia de una delegación asturiana de miembros de los partidos de centro, para establecer contacto con representantes de la España Nacional, a fin de negociar la rendición de las milicias rojas de Asturias que aún resisten a las tropas Nacionales. (Stefani).

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ

DEL INSTITUTO RUBIO M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

Los rojos quieren pasar al Mediterráneo a través de Francia la flota pesquera robada en el Cantábrico

BAYONA.—Los elementos rojos españoles, actualmente realizan gestiones cerca del Gobierno del Frente Popular francés para conseguir que la flota pesquera del Cantábrico, robada a sus legítimos propietarios y a la economía española y que se encuentra en puertos franceses de la región de Burdeos, pase al Mediterráneo, es decir, a los pocos puertos que todavía están en poder de los rojos, utilizando los canales franceses.

Salen para Italia, invitados por el Gobierno fascista, varios heridos y mutilados del Ejército Nacional

SEVILLA.— A bordo del barco hospital italiano “Gradisca” han salido de Cádiz numerosos oficiales y soldados heridos o mutilados del Ejército Nacional Español, invitados por el Gobierno fascista a pasar su convalecencia en Italia. El cónsul de Italia en Sevilla se personó a bordo del “Gradisca”, saludando a los oficiales y soldados en nombre del embajador de Italia en España. Luego, las autoridades militares y civiles de Cádiz pasaron revista a la tripulación, y el gobernador militar pronunció una alocución dando las gracias y exaltando a España.

Las bajas últimas sufridas en Aragón por la brigada internacional

PERPIGNAN.—Según noticias concretas que se han recibido en esta ciudad sobre los últimos combates habidos en el frente de Aragón, la Brigada Internacional ha tenido más de 2.000 bajas con gran porcentaje de muertos.

Estos días últimos cayeron muertos unos 200 extranjeros de las Brigadas Internacionales que toman parte en los ataques en el frente de Aragón.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph, París ESPECIALISTA EN RISON DE VIAS URINARIAS RAYOS X.— LABORATORIO para de Rey, 13 2.º Teléf. 1218

†

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. AMADEO SANCHEZ ORTEGA

(MEDICO)

FALLECIO EN FUENMAYOR EL DIA 22 DE OCTUBRE DE 1936 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Pascual; hijas doña María del Carmen, doña María Eugenia, doña María del Pilar, doña Dora y doña María Luisa; hijos políticos don Ismael Asensio Navajas y don Luis García Oteiza; nietos Mary Carmen Asensio Sánchez, José Luis y Mary Pili García Sánchez; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos lo tengan presente en sus oraciones y asistan a los FUNERALES que, en sufragio del alma del finado, se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Fuenmayor, mañana viernes, día 22, a las nueve y media, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Fuenmayor, 21 de octubre de 1937.

Las misas que se celebren dicho día en las Parroquias de Quel y Lardero, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

†

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON GERARDO ALEGRIA PEREZ

(DEL COMERCIO DE BUENOS AIRES)

falleció en Tricio, el día 22 de octubre de 1936, a los 54 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Milagros Fernández (ausente); hijos doña Mercedes y don Gerardo (ausentes), doña Delia y doña Teresa, don José Luis y don Carlos (ausentes); hermanos don Francisco (del Comercio de esta plaza), don Rufino, don Martín y don Jesús (ausentes); hijo político don Luis Martínez Ariznavarreta; nieto Luis Alberto; madre política doña Eusebia López de Uribe; hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana viernes, día 22, a las diez, en la Iglesia Parroquial de San Miguel, en Tricio, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Tricio, 21 de octubre de 1937.

Las MISAS que mañana, viernes, se celebren en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres, de esta capital, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

Cómo relatan los corresponsales de guerra el triunfal avance de nuestras fuerzas en Asturias y algunos episodios interesantes

(Crónica de EL TEBIB ARRUMI)

No hay tregua, no hay descanso. Cada día muestran mayor brío nuestras fuerzas y con tal de seguir adelante ponen a contribución toda su energía. Hoy, las cuatro columnas que operan por el sector Oriental han seguido su rauda progresión, tomando para España nada menos que 23 pueblos y adelantando su línea de seis a doce kilómetros de profundidad.

Desde luego y como ya anuncié ayer, se ha entrado en Infesto a las doce del día. Por cierto que no ha sido extraordinariamente castigado y le ocurre algo parecido a Villaviciosa. Es decir, que los incendios han sido varios y las voladuras pocas. Pero el saqueo de todas las casas, total. Ha resultado, pues, inútil el trabajo que se han tomado los rojos de volar los cinco puentes que cruzan el Sella desde Arrións a Infesto. Ya he dicho muchas veces que nuestros ingenieros se comportan como verdaderos prestidigitadores. Se acercan a un puente volado, miran el cauce del río, dicen unas palabras a las piedras, echan un puñado de polvos de la madre Celestina y surge, como por encanto, un nuevo puente que facilita el paso de la Artillería e impedimentos todas, porque la Infantería no necesita puentes para cruzar los ríos. Como vadea o los atraviesa a nado, como ha hecho varias veces en la región asturiana. Por cierto que a las voladuras de puentes añaden ahora los dinamiteros rojos la gracia de producir tremendos cortes en las carreteras. Hoy he visto muchos, pero uno de aquéllos, situado a cuatro kilómetros de Infesto, es de tal magnitud que resulta un verdadero desplome de una montaña sobre el camino. Pero todo inútil. Yo he pasado hoy mismo por esa carretera con mi coche, como he pasado dentro de Villaviciosa, a pesar de que también habían volado los puentes de acceso y de que la carretera estaba cerrada por troncos de árboles seculares que los rojos habían tendido y atravesado sobre los caminos.

He entrado, dijo, en Villaviciosa detrás del coche del General Solchaga, que ha sido el primero en penetrar. Y nos ha podido costar muy cara la broma porque nos han cañoneado los coches aproximadamente durante cuatro horas y bien claro está que nosotros no estábamos dentro de ellos. Los rojos se han entretenido en cañonear Villaviciosa desde larga distancia. Nunca hicieron tal exceso de municiones de cañón. Sin duda, estaban pesados de no haber destruido totalmente la hermosa ciudad y querían hacerlo a fuerza de cañonazos.

Han incendiado con sus cañones varias casas, pero la cosa no ha pasado a mayores, y como nuestras columnas les picaban con toda eficacia por la retaguardia, el cañoneo terminó a media tarde, hora en que nosotros ocupábamos todas las alturas y avanzábamos hasta ocho kilómetros al Oeste de Villaviciosa, camino de Gijón. Como justo pago a los cañones les hemos cogido dos piezas de artillería, una de 65 y otra de 155 y las pusimos en el acto en batería para seguirles cañoneando mientras huían. También les hemos cogido dos tanques, uno francés y otro ruso. El número de prisioneros, sólo por este sector, pasa de 200 y los muertos, cogidos, de 50. Los evadidos suman por lo menos medio millar.

Por cierto que, como saben ustedes que acaece a veces, cuando quedo en estado de calma, me he acordado de contarles una anécdota, hoy que esta: la retaguardia de Villaviciosa, en el pueblito de Miravalles, se presentaron esta tarde hasta tres docenas de milicianos, que entregaron muy gozosos sus fusiles a nuestras tropas. A poco de haber hecho la presentación comenzaron a caer gruesas gotas de lluvia, y un miliciano que estaba junto a mí, apercibido del mal cariz del tiempo, exclamó: "¡Vaya! Ya está lloviendo. Esto nos retrasa el final por lo menos 15 días." Es decir que tienen tantas ganas los rojos de que esto se acabe, de que termine la conquista de Asturias, que se ponen de muy mal humor cuando algún obstáculo se alza en nuestro camino, aunque ese obstáculo sea la lluvia.

Para terminar, nuevamente tengo que apelar al buen sentido de los nuevos alféreses. Bien está que derrochen, como lo vienen haciendo, valor, y de que sean los primeros en todo ataque; pero es preciso que se hagan a la idea de que sus vidas son tan preciosas para la Patria que la primera obligación que tienen es la de guardarla todo lo posible; sobre todo, guardarla contra sus mismos impulsos temerarios. Dos peticiones de Leireada se han hecho hoy en el sector de Villaviciosa para otros tantos alféreses, una para Juan Carrés que se lanzó sobre una trincheira enemiga cuando se le hacía desde aquella a su sección un terrible fuego de ametralladora, y desmontó con bombas de mano, la máquina mortífera, recibiendo un tiro en el vientre. El oficial se volvió a los suyos cuando se acercaron para retirarle del campo de batalla y les dijo: "Esto no es nada. Por si acaso, que esté cerca una camilla, pero entretanto adelante, por España y por Franco". En este momento recibí un segundo balazo que le dejó muerto en el acto.

El otro oficial, se llamaba Federico Valencia y en la entrada de Villaviciosa, cuando había un grupo de rojos que pretendían quemar una casa cercana al lugar donde se encontraba par-

pelado, se puso en pie, arengó a sus soldados y, con ellos al frente, se acercó al sitio donde los rojos querían quemar su crimen y empezó a tirar bombas de mano. Casi todos los que estaban con el oficial, cayeron muertos o heridos, pero el muchacho, aunque se encontraba solo con dos soldados y después de agotarse sus provisiones de bombas de mano, continuó tirando piedras a los rojos, que pusieron en fuga. Pasó con su vida, el rasgo de valor temerario.

Y por estas dos noats tristes se nos ha enturbiado la luminosidad de este día de gloria. No puede esto seguir así. Los Carré y los Valencia son la esperanza del Ejército español. Son la flor que mañana será fruto para la paz. El sacrificio de sus vidas es razón de legítimo orgullo para el Ejército, pero también es motivo de dolor para todos los buenos españoles que esperamos que mañana no sean ya alféreses sino jefes y generales que den a la Patria la realidad de los triunfos mayores con que todos soñamos.

(Crónica de "SPECTATOR")

He estado en Villaviciosa. El acceso a la ciudad, que anoche mismo ocuparon nuestras tropas, aún tiene las dificultades inherentes de las destrucciones sistemáticas de todos los puentes y de todas las entradas, que los rojos vuelan en la huida; pero nuestros ingenieros tienen bien estudiada su especialidad reconstructora y hemos llegado a la ciudad casi en pos de los soldados vencedores. A la entrada he podido comprobar con optimismo que la fábrica de sidra famosa no ha sufrido daño alguno. Por el contrario, desde que se entra en la villa, calles, plazas y los lugares más apartados de esta, están sembrados de botellas vacías que ayer robaron los rojos en la fuga, que fue como una borrachera. Siguiendo la carretera, pronto estoy en la plaza central de esta Villaviciosa que ofrece el espectáculo de la ausencia total de sus habitantes. Uno de los pocos que encontré, que ayer mismo salió de la cárcel, me explicó lo que sucedió. Todas las gentes de orden tuvieron que huir en los últimos días aterrorizados porque los facinerosos querían llevarse hasta la última persona. Conseguida la despoblación, se dedicaron al saqueo, tan metódico, que se puede decir que en Villaviciosa no quedan ni los clavos. Las casas han sido, en general, respetadas, con excepción de una manzana situada cerca de la plaza, a la que prendieron fuego los rojos, anoche mismo.

Este hombre que me he encontrado ha sido el confidente que me ha revelado las penalidades que sufrieron aquí los presos. Por fortuna, estos hombres no fueron llevados a Gijón, como tantos otros, y anteayer sus mismos carceleros abrieron las puertas de las celdas, les dejaron armas y les permitieron una libertad, dentro de la cárcel, que ha durado hasta anoche, con la entrada de nuestras tropas.

A la plaza central, que se llamaba antes de la República, van llegando algunas gentes de estos fugitivos del pueblo que nos cuentan sus historias espeluznantes de la intranquilidad y desasosiego que sienten por los pobres prisioneros de Gijón. Todo el mundo tiene aquí sus familiares y martirizados por la horda. Todo el mundo tiene aquí sus familiares, pero hoy hay que tranquilizar a los españoles a este respecto, porque las horas de insomnio son ya muy escasas. Gijón está amenazado ya a la vista cast de las tropas liberadoras y los facinerosos huyen por los caminos y vericuetos convencidos de su indiscutible derrota.

Un hecho pintoresco me ha acontecido en el lugar. Cierto teniente coronel que me dispensa y me honra con su amistad, me ha llamado para decirme: "Señor cronista: Ahí al lado, en esa casa, tiene usted un teléfono en comunicación con Gijón." Inmediatamente me he acercado allí, he descolgado el auricular y he pedido comunicación con Gijón. Algunos ruidos, voces como de conciliación, y una voz acariñosa me ha contestado: "Pero ¿Gijón está ahí?"

Y yo le he dicho: "Pues aquí es España, que os va a dar inmediatamente un puntapié para que os vayáis, sinvergüenzas y asesinos, lejos de la Patria que habéis escarnecido. Decidme así a Belarmino si es que ya no se ha embarcado en el último avión o en el submarino que le ha enviado Prieto."

Después, he recorrido puntos distintos de la población, que presenta un lastimoso estado de abandono y soledad, como todas las ciudades que han estado en poder de las hordas y he presenciado la alegría de las primeras gentes que vuelven del campo y se abrazan a estos soldados y se arrodillan ante la Bandera con emoción verdaderamente patriótica y cristiana, que nos da la sensación absoluta de sentirnos en una Asturias española, que hace honor a su conciliación honda y que ha sufrido tanto como las demás regiones esclavizadas, o quizá más aún que todas.

Pero es preciso regresar porque los soldados caen ya lejos de Villaviciosa y las alturas están cubiertas por los soldados que llevan la Bandera Nacional y al llegar suenan los últimos que son los primeros que resonarán en los oídos de los fugitivos que llegarán a Gijón para convencerlos de que los nuestros no pierden un instante y que están dispuestos a liberar, en plazo brevísimo, el pedazo de tierra astur que aún queda

Italia ha hecho nuevas proposiciones al Comité de Londres, que, según los representantes de Inglaterra y Francia, constituyen un gran adelanto

En ellas se prevé la concesión de beligerancia al Gobierno del General Franco

LONDRES. — Anoche Eden confirió extensamente con el jefe del gobierno inglés y esta mañana lo ha hecho, separadamente, con los delegados franceses, alemanes, italianos y rusos, en el Sub-comité de no intervención.

LONDRES. — Esta mañana se reunió el Consejo de ministros. La reunión, que duró dos horas y media, se invirtió casi por entero en el estudio de la situación internacional. Eden comunicó a sus compañeros el resultado negativo de la sesión de ayer del Sub-comité de no intervención, y aquéllos aprobaron los esfuerzos hechos por el ministro de Negocios Extranjeros para encontrar una solución, así como su citación para hoy a dicho organismo con el mismo objeto.

BERLIN. — En la sesión del Sub-comité de no intervención se llegó, en principio, a un acuerdo, gracias a la buena disposición de Alemania e Italia. El delegado de este último país hizo nuevas proposiciones. Propuso que se envíe una comisión a España para que investigue acerca del número de voluntarios que hay en ambos bandos. Se ha puesto en evidencia la necesidad de fijar bien todos los detalles y se convino en celebrar una nueva reunión el viernes por la tarde. Mientras tanto los delegados comunicaron a sus gobiernos las proposiciones hechas. Además del nombramiento de la citada comisión, el delegado italiano

propuso la retirada de un número igual de voluntarios y aceptó el control de ella por una comisión internacional. Se convino que, una vez informada la mencionada comisión, se estudie la concesión de la beligerancia a ambos bandos.

Todas las proposiciones italianas fueron apoyadas por el encargado de negocios de Alemania, que en sustitución del embajador asistió a la reunión que, como ayer, fue presidida por Eden.

LONDRES. — La Prensa inglesa manifestó el temor de que el sabotaje de Rusia haga fracasar toda tentativa de acuerdo en el Comité de No Intervención.

"Daily Mail" escribe que, en el caso de que fuera imposible llegar a un acuerdo, no quedaría a Inglaterra otro camino que desinteresarse del problema español. El redactor diplomático del "Evening News" dice que esta mañana se realizaron gestiones en los círculos diplomáticos de Londres para sentar las bases de un acuerdo entre el punto de vista germano-italiano-portugués y la tesis diametralmente opuesta de la U. R. S. S., manifestando que si las tentativas fracasan, las reuniones del Comité se aplazarán "sine die". — (Stefani).

VARIA INFORMACION

MARSELLA. — A su paso por Marsella de regreso de Valencia, el ex-consejero de la Generalidad, Martí Esteve, ha afirmado que en la España republicana se están realizando estudios muy completos sobre los asesinatos cometidos en la zona roja. Según dijo el consejero, los cálculos realizados hasta ahora dan 7.000 asesinatos cometidos en Cataluña y 30.000 en Madrid.

PARIS. — Según la Prensa francesa la mayoría de los pasajeros llegados a Lorient en el vapor español "Somo", son personas de "marca", hallándose entre ellos el presidente del Tribunal de Casación, el gobernador de la provincia de Asturias y el antiguo gobernador de Málaga. Ninguno de ellos pudo de momento desembarcar, pues prohibido el contacto del barco con el exterior, el subprefecto aguardaba instrucciones del ministro del Interior.

BERLIN. — Esta mañana llegaron al aeródromo de Rerne cercano a Biarritz cuatro aviones rojos procedentes de Gijón los cuales fueron confiscados por la policía. Los aviones que conducían evacuados llevaban ametralladoras. Los aviadores han manifestado que gran parte de Gijón ha sido incendiado por los anarquistas.

MADRID. — El consejo de ministros celebrado hoy en Valencia, acordó acelerar la evacuación de la población civil (1) de Asturias para lo cual se di-

rigirá a las naciones democráticas solicitando el envío de buques para aquel fin.

También se aprobaron disminuciones en las exenciones del servicio militar.

LA HABANA. — Un despacho de Madrid, después de dar cuenta parcial del avance de las tropas nacionales en Asturias, dice "que los mineros confían en que la caída de lluvias y nieves detengan el avance de los nacionales."

BAYONA. — Miguel Mañra, en una carta reciente que ha escrito a un amigo suyo, afirma que no entrará en España hasta que no se salude con el sombrero. Con esto, Miguel Mañra quiere decir que, por ahora, no piensa regresar a la zona roja, donde se saluda con el puño, ni a la España nacional, donde se saluda con el brazo extendido.

SAN JUAN DE LUZ. — Es objeto de muchos comentarios el viaje a Valencia de Company, acompañado de Comarera, Sbert y Pi y Suñer, fanáticos partidarios de la independencia de Cataluña. Se afirma que Company discutirá a fondo con Negrín las relaciones de Valencia y Barcelona, que atraviesan un período muy crítico, y la situación militar y diplomática de la España roja cada vez más alarmante. (Stefani)

SEVILLA. — El Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba ha acordado conceder matrícula gratuita a todos los huérfanos de la guerra que lo soliciten. La Diputación provincial de Córdoba ha acordado la creación de un nuevo orfanato al que se dará el nombre de San Gonzalo.

El Ayuntamiento de dicha capital, en su sesión última, acordó adherirse a la petición del Ayuntamiento de Osuna de que se nombre al General Queipo de Llano primer Caballero de la Orden Imperial de Flechas Rojas.

SALAMANCA. — Los rojos de Valencia, a juzgar por su prensa y sus radios, esperan que del Comité de Londres no salga nada práctico y que, por consiguiente, la apertura de la frontera terrestre franco-catalana, sea un hecho inmediato. En realidad, semejante esperanza no puede ser más peregrina, dado que para los de Valencia no han estado ni un momento verdaderamente cerradas ninguna de las fronteras terrestres, marítimas y aéreas. Pruebas de ello las hubo y las hay incontables, y de las que no pueden negar, por cuanto algunas de ellas las conocemos, precisamente por sus propagandas radiales y de prensa. Sin ir más lejos, la estación E. I. A. R., en su emisión del día 12, radió a las siete de la tarde la noticia siguiente: "Han sido terminados los seis submarinos que estaban en Brest en construcción para el gobierno de Valencia. Irán

Los rojos del frente de Aragón han caído en la inactividad absoluta

ZARAGOZA 21, 1 madrugada. — Con esta inactividad absoluta, en pleno desarrollo de su ofensiva, demuestra bien claramente el enemigo que el desastre causado en sus filas por los enérgicos contraataques de nuestros soldados en los últimos días tiene mayor importancia que la que se podía considerar, juzgándola con ligereza. La serie de desastres sufridos en el curso de las dos semanas últimas de diarios ataques ha tenido que abrir en sus filas formidables brechas que, forzosamente, tiene que cubrir antes de lanzarse a una nueva serie de tentativas que, aun cuando no le proporcione el éxito que el mando rojo pretende lograr, le presente al menos ante sus milicianos con la sensación de que el ejército rojo toma la iniciativa de las operaciones en Aragón.

Pues bien, a pesar de ser esta la principal preocupación de Pozas, a riesgo de poner de manifiesto su impotencia ante sus propios soldados, ha tenido que desistir de las acciones emprendidas, pero sin obtener la menor ventaja en el terreno. Ha sufrido varios millares de bajas en sus tropas atacantes.

Hoy ni en el frente de Fuentes-Mediana, ni en el sector de Sabiñánigo, ni tampoco en ninguno de los sectores de Teruel ha mostrado el enemigo propósitos de avance.

El enemigo no ha avanzado en los días anteriores ni un solo palmo de terreno, y, sin duda reconociendo sus fracasos, renuncia, naturalmente, a continuar en sus inútiles intentos. Seguramente que esta inactividad de las dos últimas jornadas no quiere decir que el mando rojo desista de nuevas tentativas. A toda costa tiene que lograr un triunfo que le compense las pérdidas que va teniendo en la zona asturiana. Prieto había pensado en Zaragoza como compensación. Según me han dicho varios milicianos evadidos de las unidades de que formaban parte, se les había encargado que tomaran Zaragoza costase lo que costase. Y no es cosa que haga retroceder en sus propósitos a Prieto el que un nuevo intento pueda costarle varios millares de muertos.

Nada conquistaron en Brunete, ni en su primera ofensiva del mes de agosto sobre Zaragoza y entre una y otra el ejército rojo perdió cerca de cincuenta mil hombres.

Por eso no sería prudente pensar que Pozas ha terminado su actuación en Aragón. Es más bien muy probable que esté reorganizando a toda prisa sus fuerzas para lanzarlas nuevamente a un golpe de mano que fracasaría como siempre y que tal vez sea definitivo.

En la guerra, el ejército que ataca tiene que limitar su acción al terreno que él ejército que resiste le permite ocupar, y nuestros soldados le han demostrado repetidas veces que no se dejan arrebatar un solo palmo del terreno que defienden. LOGOS.

casos, renuncia, naturalmente, a continuar en sus inútiles intentos. Seguramente que esta inactividad de las dos últimas jornadas no quiere decir que el mando rojo desista de nuevas tentativas. A toda costa tiene que lograr un triunfo que le compense las pérdidas que va teniendo en la zona asturiana. Prieto había pensado en Zaragoza como compensación. Según me han dicho varios milicianos evadidos de las unidades de que formaban parte, se les había encargado que tomaran Zaragoza costase lo que costase. Y no es cosa que haga retroceder en sus propósitos a Prieto el que un nuevo intento pueda costarle varios millares de muertos.

Nada conquistaron en Brunete, ni en su primera ofensiva del mes de agosto sobre Zaragoza y entre una y otra el ejército rojo perdió cerca de cincuenta mil hombres.

Por eso no sería prudente pensar que Pozas ha terminado su actuación en Aragón. Es más bien muy probable que esté reorganizando a toda prisa sus fuerzas para lanzarlas nuevamente a un golpe de mano que fracasaría como siempre y que tal vez sea definitivo.

En la guerra, el ejército que ataca tiene que limitar su acción al terreno que él ejército que resiste le permite ocupar, y nuestros soldados le han demostrado repetidas veces que no se dejan arrebatar un solo palmo del terreno que defienden. LOGOS.

bierna el ducado desde hace muchos años, creía conveniente la formación de un ministerio nacional, en el que tuvieran parte, además, los socialistas.

Mr. Beech, que dirige la política del país desde hace quince años, ha sido encargado de formar este gobierno nacional en el que, según parece, figurarían dos católicos, dos socialistas y un liberal.

Se espera que el Gobierno Nacional quedará formado para fines del mes actual.

BERLIN. — Los Duques de Windsor visitaron hoy, en Nuremberg, el edificio del partido Nacional-socialista.

ROMA. — Hoy fueron juzgados en Roma, por un tribunal especial, varios miembros de una organización comunista que estaba en contacto con la central comunista de París.

Cinco de estos miembros fueron condenados a varios años de presidio.

PARIS. — Pirob, ministro de Defensa Nacional de la Unión subafricana, en un reciente discurso que ha pronunciado en el Transvaal ha declarado que Inglaterra no debe contar en ningún caso con los soldados de la Unión Subafricana si se declarara una guerra, fuera de los límites de dicha Unión.

"Si os piden que os enroléis y toméis las armas con el pretexto de las leyes que nos unen a Inglaterra, os doy, derecho de negaros a combatir. Yo sé, además, el primero entre los rebeldes en tal eventualidad. Jamás permitiré obligarnos a combatir fuera de los límites de la Unión."

La carencia de harina aumenta las proporciones extraordinarias. El pan se elabora con harina no panificable que en tiempo normal se utilizaba para la fabricación de almidón.

Los huevos se venden a 24 pesetas docena, debiendo pagarse además los gastos del recaudista, y si los huevos son decomisados, cosa que ocurre con frecuencia, se tienen que pagar también dichos gastos.

No hay apenas vino en Barcelona y ante las tabernas y panaderías se forman interminables colas.

Falta asimismo la bencina y hay más de mil trescientos guardias de Asalto detenidos.

Otras notas del extranjero

PARIS. — El sueldo de los funcionarios será aumentado en cien francos en París y en 70 en provincias, y las pensiones en 60. El secretario general de la Asociación de funcionarios ha manifestado que esas concesiones no corresponden a las reivindicaciones solicitadas y que no se establecerá ningún acuerdo sobre esas bases. Otros secretarios se manifestaron en igual sentido.

PARIS. — "Le Matin" comunican que las Cámaras se abrirán el día diez y seis de noviembre.

BUENOS AIRES. — Las lluvias caídas en las provincias de Buenos Aires, Córdoba, Santa Fe, entre otras, han favorecido a las cosechas de trigo y lino.

MOSCÚ. — En Novosibirsk ha sido condenado a muerte un veterinario acusado de haber inculcado a los animales bacterias y habiendo dado de esta forma muerte a millares de cabezas de ganado.

"Prawda Vosota" informa que en Taschokent han sido ejecutados dos saboteadores de la cosecha de trigo. "Prawda Severa" da cuenta de que en Arkangel han sido ejecutados otros dos saboteadores.

"Tikhookeanskaja Svesda", de Khabarovsk, comunica que ochenta empleados de ferrocarril de Extremo Oriente, han sido condenados y ejecutados por actos de sabotaje y espionaje a favor del Japon.

JERUSALEM. — Excepto un ataque con bombas a un puesto de la Policía, la tranquilidad es absoluta.

La Policía ha dinamitado veinte casas, por haber sospechado de la llegada a ellas de los agresores.

También se ha impuesto una multa colectiva de dos mil libras al pueblo en que ayer fué atacado el barco judío.

BERLIN. — Se dice que Inglaterra ha solicitado del gobierno francés que impida la salida del Líbano del Gran Mufti, que tiene el propósito de dirigirse a Egipto.

LONDRES. — Mañana, jueves, se celebrará la apertura del Parlamento. Las sesiones no durarán sino dos días, y el 26 se celebrará, solemnemente, la inauguración de las sesiones de Otoño y se leerá el mensaje de la Corona a la Cámara de los Comunes.

En las sesiones del día 21 y 22 Mr. Eden pronunciará un discurso sobre el conflicto del Extremo Oriente. Será contestado por el jefe del partido socialista y por el doctor Dalton, que pedirá en nombre de los trabajadores ingleses que se declare el boicot económico al Japon.

Todo objeto, de hierro, latón, bronce, cobre, aluminio, cinc, si lo entregas a la Requisa de Chatarra, formará un eslabón en la cadena de la ECONOMIA NACIONAL

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briños
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París

G. G. Baquero
Oculista Ex-alumno del Hospital de Valdelella
Once de Junio, 18. entr. Tel. 1408

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones completos que pondrán al descargo en el día de hoy — desde las ocho de la mañana — en esta Estación del Ferrocarril:

Matrodrán y Resola	1
Compañía de Tabacos	1
Torrealba y Bezarés	1
Victor Grijalba	1
Transportes Militares	1

Insistimos sobre la conveniencia de que los habituales consignatarios de vagones consulten todos los días con aviso por sí, entre los recaudistas, para saber ellos, ya que la Compañía del Ferrocarril no ha de pasar otra comunicación.

Logroño, 21 de octubre de 1937.
Año Triunfal.

La situación legal de los Mutilados por la Patria

La Dirección de Mutilados de la Guerra por la Patria, hace saber, para conocimiento de los interesados, y a lo que el interés nacional en la materia, es el siguiente:

A fin de regular la situación de los que en la actual campaña, reúnen condiciones, inútiles, excluidos totales del servicio o útiles para servicios auxiliares, y hasta tanto no se publique el Reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra, se han dictado las Ordenes de 16 de marzo y 31 de mayo de 1937 (B. O. números 143 y 225) por las que se establece que el personal aludido debe continuar perteneciendo a sus respectivas Armas, Cuerpos, Institutos o Milicia, percibiendo los Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Sargentos, íntegramente los sueldos y demás devengos que tengan asignados y en cuanto a los capos y soldados del Ejército, percibirán su haber, incrementado en un plus de una peseta diez céntimos diarias, al ser dados de alta en los respectivos hospitales, o clínicas, y los pertenecientes a Milicias íntegramente su haber y sin dejar de pertenecer tanto unos como otros, a sus Cuerpos o Unidades, podrán ser autorizados a residir en el punto donde deseen, exhibiéndose por los Tribunales Médicos Militares al ser dados de alta en los hospitales, un certificado acreditativo de su estado de salud para el servicio, y abonándoseles los haberes correspondientes, por los Ayuntamientos respectivos, quienes pasarán cargo a los Cuerpos o Unidades a que pertenezcan los presuntos mutilados.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia

Relación de Maestros y Maestras que han solicitado escuela interior en esta provincia y que han de completar su documentación.

- MAESTROS
Don Manuel Domínguez Casaseca, falta certificado de penales, de los señores alcalde, párroco y comandante de la Guardia civil, y de situación militar.
Don Gregorio de Calleja Larrea, falta partida de nacimiento, certificación de estudios con fecha de terminación de carrera y certificado de situación militar.
Don Julio Calleja Escorza, don Manuel María López Vea, don Eladio Fernández Pérez, don Félix Matute Llorente, falta a cada uno certificación de situación militar.
MAESTRAS
Doña Felisa Ruiz Ocaña, falta partida de nacimiento, certificado de penales del comandante de la Guardia civil, dos pólizas de tres pesetas, otra de 150 y sello de Huérfanos del Ministerio.
Doña Isabel Azofra Gabasa, falta certificado del Comandante de la Guardia civil.
Doña Purificación Mazón Sáinz, certificado de estudios, con fecha de terminación de carrera de los señores alcalde, párroco y comandante de la Guardia civil, certificado de penales, un sello de Huérfanos y justificar lo que alega para ser incluida en el apartado D) del artículo quinto de la Orden de 7 de agosto de 1937.
Doña Esther García Gallego, falta partida de nacimiento, certificado de estudios con fecha de terminación de carrera y certificado de penales.
Doña Natividad Pérez Peña, falta certificado de estudios con fecha de terminación de carrera y certificado de penales.
Doña Casimira Pérez Coloma, falta certificado de estudios con fecha de terminación de carrera y un sello de Huérfanos.
Doña Elvira Sáinz Sáinz, falta certificado de estudios con fecha de terminación de carrera, una póliza de tres pesetas, tres de 150 pesetas y un sello de la Cruzada contra el frío.
Doña Teresa González, falta justificar ser hermana de un fallecido en el frente y un sello de la Cruzada contra el frío.
Doña María del Pilar Santolaya Aran, falta una póliza de tres pesetas, dos de 150 pesetas, seis sellos de la Cruzada contra el frío y certificado del comandante de la Guardia civil.
Doña Rafaela Sacristán Olarte, falta certificado de estudios con fecha de terminación de carrera, justificar derecho de prelación y un sello de la Cruzada contra el frío.
Doña María Asunción Rabal Calleja, falta partida de nacimiento, certificado de penales, de estudios con fecha de terminación de carrera, y acreditar prelación C), y parentesco con el fallecido.
Doña Julia Ramírez Arellano, falta partida de nacimiento, certificado de estudios con fecha de terminación de carrera y un sello móvil de 0,25 pesetas.
Doña María Concepción de la Iglesia, falta certificado de estudios con fecha de terminación de carrera, una póliza de 150 y ocho sellos de la Cruzada contra el frío.
Doña María del Carmen Antónanzas, y Fernández de Valderrama, certificados del Comandante de la Guardia civil, una póliza de tres pesetas, tres sellos de la Cruzada contra el frío y un sello de Huérfanos.
Doña María Ascaibar Illera, falta una póliza de tres pesetas y tres sellos de la Cruzada contra el frío.
Doña María Josefa Soria Enciso, falta justificar que su hermano fué herido y desaparecido en Belchite.
Doña Juana C. Herrero Calber, faltan seis sellos de la Cruzada contra el frío.
Doña Crispina Nájera García, doña

Ana María Gandasegui Perujo, doña Lorenza de la Peña Vallejo, doña Isabel Pérez Anguiano, doña María Natividad Nájera González, doña María J. Pérez Anguiano, doña María Navaridas Nájera, doña Manuela Domínguez Sagredo, doña Benigna Soledad Sáez, falta a cada una un certificado de estudios con fecha de terminación de carrera.
Doña Aurora Santamaría Uzuriaga, doña Margaritana Ruiz Iñiguez, doña Lucía Galilea Díez, doña Rosalía Jiménez Gómez, doña Adoración Eguizabal Miguel, doña Resurrección Santamaría Goyenechea, les falta partida de nacimiento y certificado de estudios con fecha de terminación de carrera.
Doña María Salomé B. Marín Martínez, justificar haber perdido dos primos, uno en campaña y otro fusilado en Bilbao por los rojos y parentesco dentro del cuarto grado.
Doña Felicidad Torrecilla Zuazo, certificado de estudios, con fecha de terminación de carrera y justificar documental y verbalmente el quebranto sufrido por la barbarie roja.
Doña Pura V. Picatoste de Encarnación Torre, justificar ser esposa de funcionario del Estado.

DE CAMEROS

SAN ROMÁN, 20.
En la inmediata aldea de La Avellaneda se declaró un violento incendio que, a pesar de los esfuerzos realizados por todo el vecindario, causó grandes daños en los pajares de los vecinos don Martín Blanco, viuda de don Gregorio Martínez y don Justo Lería. Afortunadamente no hubo desgracias que lamentar.
—De Bilbao, donde estaba hospitalizado, ha llegado para restablecerse totalmente de las heridas que sufrió en el campo de batalla, el heroico joven y cabo del regimiento de Bailén, Pedro Tabernero.
—Después de largo martirio entre las horridas rojas, hemos tenido el placer de saludar al joven sargento de Aviación, don Félix Mendilvar, hijo de nuestro estimado convecino don Estanislao.
También hemos saludado al joven falangista Luis Tabernero, hijo del maestro de Olite, don Julián.
—Ha quedado abierta la pública fábrica de embutidos y jamones, propiedad de don Manuel Tabernero, sita en la calle de la Fuente.
—Los labradores han dado comienzo a las faenas de siembra que realizan en inmejorables condiciones y con un tiempo verdaderamente espléndido.

Nicolás Gil.

CAIDOS DE LA FALANGE

Camarada Fernando Ugalde del Prado ¡PRESENTE!

Caida vertical hacia la gloria difícil. Como aquel ciprés erecto, fuerte, que canta a la Muerte. Muerte entera y bien comprendida. Muerte de trincheira. Desprecio a las vanidades de la Vida que es amor a la soberbia de la misma muerte. Soberbia de la Falange Eterna, allá arriba sobre todas las miserias.
Hazaña heroica de abandono. Cuando se deja todo por algo más. ¡Ah!, si después de muertos pudiérais decir a pulmón lleno por qué os disteis a la muerte.
Terrible muerte como la de aquel Tomás de Kempis que tanto leyó y leyó José Antonio. Muerte de Vida Eterna. Camino del Cielo. Recto camino difícil en esta caída vertical hacia la gloria difícil.
Señor del Cielo y de la Tierra. Señor del Mundo. Señor de la Vida y de la Muerte.
Señor Dios Nuestro que estás en los cielos...
Acoge con piedad en tu seno a este camarada del alma. Por el que hoy rezo como rezamos nosotros: Con los labios cerrados y el alma abierta. Camarada Fernando Ugalde del Prado.

¡ARRIBA ESPAÑA!
FERNANDO DIAZ CORMENZANA
P. y P. de F. E. T. y de las J. O. N. S.

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

En la sesión celebrada por esta Junta, en el día de ayer, 20, fueron falladas los siguientes expedientes:
Soldados útiles para todo servicio
Felipe Olarte Olmedo, Albarite; Gerardo Herrera Hernano, Cañillas; Agustín Alarcón Herrera, Cañillas; Fortunato Acha Martínez, Cárdenas; Celedonio Pablo del Pozo, Cenicero; Alvaro Ortigosa García, Herce; Juan Bautista Mato, Hornilleja; Gregorio Briones Iruzueta, Timoteo; Lara Lara y Fidel Mato Iruzueta, Huércanos.
Cándido Cañas González, Mansilla; Juan Antonio Cacho, Torrecilla de C.; Nicolás Román Cossío, Villaverde; Manuel Rubio González, Villalada; Eusebio Castellanos Larrea y Gonzalo Caro Galilea, Logroño; Saturnino Rioja Rubio, Hornilla; Sebastián Sáenz Alesanco, Berceo.
Útiles para servicios auxiliares
Máximo Martínez León y Lázaro Ochoa Gonzalo, Agoncillo; Saturnio Mozo Sáenz, Ajamil; José Hermosa Andollo, Albarite; Lucas María Crespo, Brea de Cameros; Moisés Aldela Boegas, Cañillas; Marcelino Herrero Pérez, Castroviejo; Rafael Blasco Sáenz y Gumersindo Sáenz, Logroño, Herce.
José Tomás Uantoria, Huércanos; Arturo Guerra Andúzar y Sabino Rocardillo Laya, Lardero; José Pérez Angulo, Nájera; Paulino Fernández Ochoa, Rabanera; Marcelo García Sáenz y Valentín Pascual Moreno, Torrecilla de Cameros; Primitivo Tobias López, Villaverde; José Calvo Prado, Arenzana de Abajo.
Excluidos totalmente
Andrés Quijano Nájera, Castroviejo; Valentín Herrera, Bnarrera, Cenicero; Teófilo Villar del Río, Cordova; Víctor Rodríguez Álvarez, Solés; Fermín Pérez Muro, Laguna de Cameros; Benito Martínez Sáenz, C. Badajoz; Luis Saincho Sánchez, Valgañón; Agustín Garrote Álvarez, Logroño.
Pendientes de clasificación
Ángel Jiménez Martínez y Justino Herce Jiménez, Bergasillas; Ángel Mazagatos Vicario y Eulogio Ochoa Rocardillo, Canales; Julio Chicote Berce, Estollo; Eusebio Orío Sáenz, Herce; Pedro Sasetta Álvarez, Solés; Antonio Trapero Lázaro, Sota de C.; Pedro Gil García y Ciro Pérez Tejada, San Román de Cameros; Ladislao Cuevas Martínez, Guillermo Pascual Romero y Fernando García Nájera, Torrecilla de Cameros; Santiago García Calvo, Villalada; Federico Zúñiga Echavarrí y José María Centeno Ortega, Logroño.
Fallecidos
Juan Martínez Fernández, Murillo.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

(Avenida de Portugal, 3, 1.)
CONCURSO DE PERSONAL Y ALMACENES
Se abre un concurso, por plazo de cinco días, para cubrir provisionalmente, plazas de Contable, Oficial calculador, Escribiente mecanógrafo, Ordenanza, Jefe de almacén y auxiliar de almacén para la capital; y Jefe Comercial, Contable, Jefe almacén y auxiliar en la Rioja Alta y Rioja Baja.
Los aspirantes a Jefes Comerciales deberán ofrecer una fianza de 25.000 pesetas y los Jefes de almacén, fianza de 10.000 pesetas.
Las instancias de los solicitantes deberán ser hechas de su puño y letra.
Los aspirantes deberán expresar en sus instancias, conocimientos, títulos y cargo que solicitan.
Detalles y condiciones se hallan expuestas en esta Jefatura Provincial, de once a una de la mañana.
También se abre concurso para alquilar de Almacenes en la capital y cabezas de partido.
Las ofertas deberán hacer constar dimensiones y material de la obra, capacidad útil y renta que desea.
Logroño, 18 de octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Joaquín Espert.

Comisión Provincial de Incautación de Bienes

INTERVENCIÓN DE CREDITOS
CURSULO DE ITALIANO
Por acuerdos de las respectivas comisiones provinciales de Incautación de Bienes, han sido declarados sin efecto la intervención de los créditos existentes a favor de:
José Raventós S. A.; Finantauto distribuidora de Automóviles Auto-Únido; E. P. E. Y. N. (S. L.); Ricardo Guasch; F. Lluch; Manufacturas Sotol, S. A.; Manufacturas F. Marfull, S. A.; A. Periquet y Compañía; Jaime Schwab y Noyl; Santiago

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal: VALLADOLID
Edificio por su propiedad: Calle del General Mola, 1
Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos
Subdirector en Logroño: José Mendizábal
Bretón de los Herreros, 21. • Teléfono 17-31

créditos aconsejamos a quienes interesen tomar parte en este Curso, se apresuren a suscribir su solicitud.
Próximamente comenzarán asimismo clases de Francés, Latín, Inglés, Taquigrafía, etc., con tanto éxito como cursaron el pasado año.

Avisos y Noticias

Por los señores de Sáenz de Navarrete, notario de Hernani, y para su hijo don Gerardo, registrador de la Propiedad de Arnedo, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Luisa Fernández, hija de nuestro estimado amigo don Isafas, acreditado médico del Hospital Provincial.
Los prometidos han cruzado los regalos de amor, del mejor gusto. La boda ha sido fijada para el mes próximo de noviembre.
Reciban nuestra enhorabuena los futuros cónyuges y sus familias.

Eugenio Mz. Iñiguez
Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1, 2.º izq. • Tel. 19-28

R. Pérez Sancho
MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

La señora viuda de Gil Rivera, en su nombre y en el de sus hijos, nos encarga hagamos pública expresión de su profunda gratitud a las autoridades, Corporaciones y entidades, así como al público de Logroño en general, por las inolvidables muestras de condolencia de que los han hecho objeto con el triste y glorioso motivo de la muerte de su hijo LUIS GIL-RIVERA REMÍBEZ (q. e. p. d.), Alférez de Infantería, que dió su vida luchando por Dios y por la Patria en el frente de combate.

WUEBLES BARATOS

ANTA
Portales, 46

PERDIDA DE UN PERRO LOBO, negro, que atiende por "Yugo". Se agradecerá la entrega en Almacenes Garrigosa.

En la Iglesia de Santiago, en honor de Santa Rita de Casia, se celebrará mañana, a las ocho, Misa de Comenión aplicada por el alma de doña Concepción Rogúlez, y por la tarde, a las seis y media, se rezará el Rosario, haciendo en la visita a la Santa, con adoración de la Reliquia.

J. Aguirre Azcárate
Médico Director de la Casa de Socorro.
GARGANTA — NARIZ Y OIDO
ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733.
Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5.
Bretón de los Herreros, 19, 2.º

Doña Jacinta de Pablo y demás familia del que fué nuestro distinguido convecino el teniente coronel de Caballería retirado, DON AMBROSIO COMUNION ARNAIZ (q. e. p. d.), dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por el curso de la dolencia y acudieron a los piadosos actos de conducción del cadáver al cementerio y funerales por el eterno descanso de su alma.

SERRERIA ITURBE
Aserrado de toda clase de maderas.
Leña para cocinas y serrín.
Portugal, 33. — Teléfono 1263.

L. ANGULO UNZUETA
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ
Rayos Ultravioleta.—Diatermia
VITORIA, 40.—Teléfono 5
MIRANDA DE EBRO

Se cumple mañana el primer aniversario del fallecimiento ocurrido en Fuenmayor de don Amadeo Sánchez Ortega, médico que fué durante muchos años en dicha localidad, en la que disfrutaba de generales simpatías, justamente ganadas por la bondad de su carácter y el celo puesto siempre en el cumplimiento de su deber.

En sufragio de su alma se celebrará mañana, viernes, solemnes funerales en la Iglesia parroquial de Fuenmayor, y varias misas, el mismo día, en Quel y Lardero.

En todos estos pueblos servirán estos fúnebres actos para expresar los afectos que disfrutó el finado y su apreciable familia, a la que reiteramos nuestro sentido pésame.

R. VILLAR MATUTE
Del Hospital del Niño Jesús
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 151

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fué cesitado ayer don Casimiro López del Pozo, de 11 años de edad en el mismo derecho, por un golpe con una tabla.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Se está convocando a todos los camaradas para que se presenten en las oficinas (General Mola, 64, esquina do), a fin de enterarlos de un asunto de interés sindical y particular.
Varios Sindicatos han hecho su presentación y faltan aún por presentarse.
Comercio y el de Viajantes, el de Oficios varios, el día 22.
Tabacos, Pintores y Ultramarinos, el día 23.
Los restantes, el día 24.
Los días laborables, a las diez y media y el domingo, a las once.
Los que por haber cambiado domicilio o cualquier otra circunstancia no hayan recibido su presente y deberán presentarse en el Central Nacional Sindicalista el próximo domingo, día 24, a las once de la mañana, debiendo significar la falta de asistencia se constata como un acto de indisciplina y sancionada como se merece.
El Delegado Local Sindicalista Saludo a Franco; ¡Arriba España! Por la Patria, el Pan y la Justicia.
MARGARITAS
Hoy jueves se pasarán a realizar la labor las señoritas siguientes: Petra Baicalalpe, María Isabel Ortiz de Zárate, Esperanza de los, Julia Centeicos y María de los. —La Presidenta.

LA CULTURAL

ACADEMIA PREPARATORIA
BACHILLER — MAGISTERIO
COMERCIO
Han comenzado las Clases con Profesorado competente
Separación de sexos.
General Mola, 14 y 16, 2.º. Tel. 19-28

BACHILLERATO

Clases particulares. Trinidad, 14
PROBO RAMÍREZ ARROYO
Estómago - Hígado - Intestino
RAYOS X
ZURBANO, 3 • Teléfono, 1919

ASCACIBAR

GENERAL MOLA, 31, entrebarridos
Servicios combinados de Automóviles
Línea LOGROÑO - VITORIA
Queda restablecido este servicio viajeros, saliendo a las 6,30 de mañana de su Administración "Tivoli", Gallarza, 13. Teléfono 11-11

En la Cocina Económica se recibieron ayer 25 pesetas de don Juan Fernández Gutiérrez, médico del Hospital Provincial.

El Presidente, en nombre de la Junta de dicha Institución, expresa sus más expresivas al donante.

V. Infante

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 12

TIENDA

Se arrienda en la Calle Mayor, zona Sagasta, 21 (tienda de la casa).
CALCEONES NIÑO, FANAS, CORBATAS, LANAS, MEDIDAS
Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás
Al mediodía de ayer, el paciente acera a otra, frente al "París", Andrés Oliván Martínez, de 40 años, que habitaba en la calle de la Reina, 11, 4.º, fué alcanzado por un automóvil de la matrícula de Logroño número 1.473.

Trasladado el feven al Hospital Provincial, donde quedó haciendo un hematoma, sin lesión en el resto del cuerpo, pero sí grave lesión en la función cerebral. Pronóstico reservado.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del
Dr. Martínez Ariznavarrete
Fundado por el Dr. Custodio Logroño
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERÓN, 30.

ECOS DE HARO

Central Nacional Sindicalista

LOS QUE MUEBEN POR LA PATRIA. Cuando apenas habíamos podido sobreponernos al dolor causado por la muerte del simpático falangista local Benito Santa María Díaz, otra nueva desgracia ha venido a llenar de luto nuestra sección informativa; dolor acrecentado en una distinguida familia haroense y consternación en la totalidad del vecindario. Anoche, después de enmarcar nuestra crónica, conocimos la triste noticia. Nos resistimos a dar crédito a la primera información, pero se dio tan insistentemente la noticia, y esta aparecía con tales detalles de verosimilitud, que al fin hubimos de rendirnos a la evidencia. Desgraciadamente era cierto. Fernando Ugalde del Prado, "Chinchín" como familiarmente era llamado, había rendido gloriosamente su vida en el campo de batalla que tantas veces fué testigo de su heroísmo, de sus entusiasmos y de su incontentable amor a su Patria, a la que juró defender a costa de su propia vida, con la ilusión de ver desaparecer de ella la garra feroz del bolchevismo que la atenazaba.

Era Camisa Vieja de la Falange a la que honró en cuantas ocasiones le fueron deparadas, y actualmente lucía honroso sobre su corazón la estrella de alfiler provisional con mando en la Primera Compañía del Tercio de Navarra. Después de reponerse de la enfermedad que le retuvo en cama cerca de dos meses, casi sin haber logrado su total curación, regresó jubiloso al frente de combate. Su ardorosa valentía no le dejó permanecer inactivo. Su ilusión le cifraba en unirse con los bravos requetés navarros de su mando, de quienes al hablar no encontraba las suficientes frases encomiásticas.

Anoche fué trasladado su cadáver a Haro, quedando instalado en capilla ardiente en el oratorio particular del domicilio de sus padres y más tarde en la establecida por F. B. T. y de las J. O. N. S. en los locales de Acción Católica. En uno y otro sitio, han dado guardia el féretro que guardaba los gloriosos despojos de Fernando, requetés y falangistas de la Milicia Nacional y fuerzas legionarias, siendo visitadas las capillas por la totalidad del vecindario que sinceramente le quería.

A las cuatro y media de la tarde se ha verificado el sepelio, asistiendo al fúnebre acto muchos millares de personas; delegado de la Milicia con los jefes de la misma y fuerzas legionarias. En la primera presidencia figuraban varios familiares del extinto y en la segunda las autoridades locales de todo orden. El féretro que aparecía envuelto en la enseña nacional, fué llevado en una carroza a la que daban guardia las banderas Nacional, la de Falange y Requeté. En la comitiva también aparecían la banda municipal y la de F. B. T. de Logroño, que durante el trayecto interpararon sentidas marchas y miembros de las secciones masculina y femenina de la Milicia portadores de preciosas coronas de flores naturales con cariñosas dedicatorias y recuerdos. Durante el acto, al comercio ha cerrado sus puertas.

La ciudad ha presenciado el paso del féretro con religioso silencio, solo turbado por los sollozos de muchas personas que no podían contener su emoción, y al llegar la comitiva al final de la calle de Santa Lucía, don Arsenio Marcelino Salazar, tío del extinto, despidió el féretro con palabras emocionadas, exaltando la gesta heroica de Fernando al que prometió sería vengada su muerte, terminando con vivas a España y al Cadillo.

Por último desfilaron autoridades y público ante el cadáver, pronunciando numerosos vítores a España y a sus gloriosos héroes.

En estos momentos de emoción, no encontramos palabras que lleven consigo a la atribulada familia. Fernando, como expresan las estrofas del himno de un ideal, ha ido a ocupar el puesto que allí tenía reservado, y desde su guardia eterna sobre los luceros, rezará por España y bendecirá a sus proyectores, a los que así como el resto de la distinguida familia les renovamos nuestro pésame. ¡Camarada Fernando Ugalde del Prado! ¡Presente!! ¡Arriba España!! ¡Llor a los Héroes!!

Distrito de Logroño

MURILLO, 20. LA VENDIMIA. — Ha terminado la recolección de la uva, que se ha llevado a cabo en inmejorables condiciones de madurez, así es que tanto en cantidad como en calidad, la cosecha ha sido excelente. Ya se va sacando algún cubo y puede decirse que hace muchos años no hemos tenido un vino como el de ahora por su graduación y sabor. La cosecha se habrá aproximado a unas cien mil cántaras.

De precios no puedo decir nada, pues si ha venido algún probador no ha dicho más sino que la clase le gustaba muchísimo y opinión particular mía es que si hubiese un precio que remunerase bien los gastos que trae el vino, se podrían comprar aquí ahora unas treinta o cuarenta mil cántaras. Los que están dedicados a encubarlo encuentran algunas dificultades para hallar vasija a gusto, pues aunque cubos anteriores han sido escasos, que se han comprado vacías y este detalle no me gusta perjudicando a los ricos caldos en elaboración. También la cosecha de oliva se presenta bastante buena. NASALICIOS. — Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de Rula, igualmente la esposa del industrial, don Manuel Ramírez, dió a luz un hermoso niño. Tanto las madres como los recién nacidos se encuentran en perfecto estado, por lo que doy a muchas familias mi más cordial enhorabuena. — R. Oro.

Habiéndose constituido el Sindicato de la Alimentación de la DELEGACION SINDICAL DE MADRID, pone en conocimiento para que todos los madrileños que accidentalmente residan en cualquier población de la Zona liberada; envíen las solicitudes de ingreso a esta Delegación, con objeto de proceder a la organización de dicho Sindicato.

Forman el Sindicato las Secciones siguientes:

HOSTELERIA Y CAFETERIA, ARTES BLANCAS, CONSERVAS, LACTEA, OLEAJINOSA, VINICOLA Y LICORERA, CERVECERA Y FRIGORIFICA COMERCIAL.

PRODUCTORES MADRILEÑOS: EL CAUDILLO concibe a España en lo económico, como un gigantesco Sindicato de Productores. La mejor forma de servir a la Economía Nacional es encuadrándose en la Milicia del Trabajo.

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

El Delegado Sindical Local de Madrid. Saludo a FRANCO, ¡ARRIBA ESPAÑA!

Bibliografía

"MISION"

Revista quincenal de la Parroquia y la Escuela. Orense. 4.50 trimestre. Hemos recibido el número 17 de esta publicación, al que acompañan los siguientes suplementos:

Suplemento núm. 81: "El Vestido y la Decencia", de Antonio García D. Figar, O. P.

Suplemento núm. 82: "Piel de Asno y Caperucita Encarnada", cuentos de Perrault.

Suplemento núm. 83: "Clases y Cuerpos Sociales", de Victor Pradera.

Suplemento núm. 84: "Cartas de los Arzobispos de Londres y París y de los Obispos de Irlanda al Episcopado Español (Septiembre 1937).

Suplemento núm. 85: "La Merced y España", inédito, de Carlos Silva Castro, O. P.

Suplemento extraordinario: "Legislación de la Nueva España".

Región del Alhama

CERVERA, 19. EL SEÑOR FISCAL DE LA VIVIENDA EN CERVERA. — Ya era hora que los de fuera se preocupasen de Cervera; Cervera merece que se le cuide un poco y ya se ha empezado a ello, tocándose el turno, al señor Fiscal de la Vivienda de Logroño, quien se dió cuenta perfecta del estado calamitoso y en ruinas en que se encuentran muchas casas, casas que hay que derripar, porque sino, en día no lejano, la catástrofe sería inevitable.

Este señor que en Cervera ha pasado como un desconocido—aunque acompañado y con toda clase de atenciones por parte de nuestras primeras autoridades—debe merecer de todos, calurosos elogios por su labor realizada, silenciosamente y por modestia del interesado y porque los buenos españoles, como el señor Fiscal de la Vivienda, no necesitan dar su nombre para alabanzas de las gentes, porque huelgan las alabanzas, cuando las obras se hacen de corazón. El es, quien, entre los de fuera, ha roto el cerco del olvido, empezando, con la nueva España, a hacer de Cervera un pueblo grande y hermoso, llevando a la práctica trabajos basados en provechosos frutos para la localidad, que en el mañana se verá beneficiada con estas semillas, hoy todavía en germen.

Mi felicitación para el señor Fiscal de la Vivienda, y con ella la felicitación de todo Cervera y su aplauso por el interés que ha mostrado para este rincón casi desconocido para muchos que se vanaglorian de conocer los pueblos y sus rincónes.

PATRIOTISMO DE UN CERVERANO RESIDENTE EN SAN JUAN DE LUISBERTO RICO. — Galo Hernández, que así se llama este hijo de Cervera, viene demostrando en repetidas ocasiones, un altruismo grande por los niños de su pueblo, a quien con cariño inmenso, recuerda constantemente desde aquellas lejanas tierras de América. En dos ocasiones ha enviado 500 pesetas, para atender en parte a estos comedores de Auxilio Social; hoy, por tercera vez y a requerimientos de una carta de la no menos patriota, jefe de la Sección femenina de Cervera, señorita Rufina Jiménez, ha remitido un cheque por valor de mil pesetas con la condición de que la mitad sea destinada a mejorar la alimentación y la otra mitad, a la compra de calzado y ropas para los niños que asisten a los mismos. El que suscribe, Delegado de Auxilio Social en esta Zona, le demuestra su gratitud más sincera por este interés, dándole las gracias más expresivas desde estas columnas, en nombre de las Autoridades de Cervera, de los niños y del pueblo en general; pueblo que jamás podrá olvidar esta simpatía hacia los futuros hombres del mañana, los que sin conocerlo, ya alaban, desde pequeños, al querido cerverano, uno de sus mayores, por no decir el mayor de sus protectores.

Galo Hernández: El pueblo de Cervera te felicita y te apunta como a un gran español y patriota. ¡Arriba España!

DOS MENDIGOS VOLUNTARIOS EN CERVERA. — (Frase del Reverendo Padre Ojal, de los Escolapios de Logroño).

El pasado domingo y con un lleno extraordinario, en su parte de señoras y señoritas cerveranas, dieron sus anunciadas conferencias, la camarada Delegada provincial, de Frenes y Hospitales, doña Leocadia Daroca de Pardo y el Reverendo Padre Ojal, Superior de los Escolapios de Logroño.

Al levantarse el telón vemos la presidencia ocupada por los mencionados conferenciantes, representante de la Guardia civil y señor alcalde, a cuyo alrededor forman encantadoras y bellas señoritas, que representan a las mili-

cias de Falangistas y Margaritas. La banda de Cervera interpreta, nuestros himnos queridos y seguidamente el presbítero de la parroquia de Santa Ana, don Eliseo Pipaón Sagasti, hace la presentación de los conferenciantes en medio de imponente ovación. El señor Pipaón, uno de los héroes del frente de Guadalupe, dice haber sido el indicado a requerimiento de la señora de Pardo, a requerimiento de esa madre modelo, española y mártir de la gloria; él es quien vió caer a sus pies al hijo querido de esa madre que no le dejará mentir en sus palabras, porque es testigo de su dolor, del dolor de esa madre fuente del Evangelio, que ha roto las ligaduras del hogar, para ir de aldea en aldea y de pueblo en pueblo, pidiendo por nuestros hermanos del frente, por nuestros hermanos que se encuentran en los hospitales. Hace un detalle de la muerte de este valiente, y el público, puesto en pie, cuando el señor Pipaón da los gritos patrióticos de ¡Viva España! y ¡Arriba España!, estalla una ovación sincera hacia la abnegada madre, como si esa ovación fuese el premio de amor del pueblo de Cervera al hijo querido, al hermano querido y PRESENTE.

La camarada Leocadia Daroca, cuando aún no han cesado los aplausos, se dirige al público y en pocas palabras, expone su visita al pueblo de Cervera; la previsión del Generalísimo—dice—nada ha descuidado en esta organización, no podía faltar asistencia a Frenes y Hospitales, en estos momentos, en que el resurgir de España se ventila en los campos de batalla, apoyados en dos palancas: el valor de nuestros soldados y la retaguardia, ayudados y bendecidos por el Cielo; todo debemos dar para lo que es sangre de nuestra sangre, porque la sangre de nuestros heridos, es sangre de nuestra España; no empleemos nunca sacrificio, porque el nombre que nunca se compra con dinero, es España. Las palabras de nuestra camarada fueron sinceras, grandiosas, de profundo sentimiento patriótico y breves, muy breves, porque la conferencia, transida de dolor, no tuvo fuerzas suficientes para seguir hablando. Repitiéndose la ovación del principio, la señora de Pardo tuvo que retirarse de la Presidencia llena de llanto, dolor y amargura, por el recuerdo del ser querido que dió con valentía la vida por Dios, por España y por su Patria.

El Reverendo Padre Ojal hace un saludo, traducido en expresión de gratitud por la acogida que el pueblo de Cervera, ha dispensado a Delegación de Frenes y Hospitales. Es una madre española—dice—y un sacerdote español, que hemos venido a ponernos en contacto con Cervera; bajo otro punto de vista, somos dos mendigos voluntarios que recorremos aldeas, villas y pueblos y vamos llamando de puerta en puerta y de corazón en corazón, pidiendo para los principios de la Patria que derrochan valor en parapetos, trincheras y hospitales. — ¿Resultado de la mendicidad? — el éxito más grande que hemos conocido, pues hasta que hemos venido a Cervera, no ha habido pueblo donde se hayan defraudado nuestros deseos; en Cervera conseguimos también nuestro fin porque Rioja es de corazón noble y generoso y en la Rioja jamás habrá un corazón indeseable, siendo corazón riojano. El Padre Ojal explica los motivos de Frenes y Hospitales; la voz de la Patria, que es religión, sangre y gratitud, lo que es la Patria, que es Madre que lleva por manto el azul del cielo y la felicidad para sonrisa de sus labios; en el mundo es la más grande, la más Santa y la más bella; la Nación de España, es la más hermosa porque sus guerreros realizan las gestas más heroicas. Al llegar aquí, el Padre Ojal, con su charla amantísima, charla que iba infiltrándose en nuestros corazones, impide tomar notas para escucharle más atentamente; el Padre Ojal, en el transcurso de su conferencia supo llegar al alma de todos, así se premió su labor, labor que recibió felicitaciones sinceras y arrancó aplausos, no de cumplimiento, aplausos también de corazón, porque del corazón brotaban.

Don Alejandro Jiménez Jiménez, en atención a los conferenciantes se dirigió al público, invitándole a que contribuyera con sus donativos al engrandecimiento de la gran obra de asistencia a Frenes y Hospitales; nuestro querido alcalde, con sus frases sublimes y patrióticas, consiguió emocionarlo a los cerveranos que verdaderamente contribuyeron con sus donativos.

Acto seguido, el público escucha nuestro Himno Nacional y al final del acto, ante dos mesas petitorias, el pueblo de Cervera iba llenando las bandejas, ante la petición de los mendigos voluntarios y ante la invitación de nuestra primera autoridad. La recaudación obtenida a la salida del teatro, fué de 1.563'75 pesetas; recibiendo donativos en el Ayuntamiento, donativos que hasta la fecha va engrosando la cifra anteriormente citada. — E. F.

Sección de Arnedo

MUNILLA, 19.

NECROLOGIAS. — En Cinturónigo (Navarra), donde residía, falleció el día 16 del actual, la virtuosa señora doña Estrella Sevilla, esposa de nuestro particular amigo el farmacéutico, don Julio Fernández.

El cadáver fué trasladado a este su pueblo natal en una jufoza carroza automóvil de la Agencia Fúnebre Berger, seguido de un buen número de coches. El entierro se celebró a las cuatro de la tarde del domingo y acudió a él todo el pueblo y una nutrida representación de Logroño, Calahorra, Autol, Arnedo, Enciso y Cinturónigo.

Descanse en paz, y a su viudo don Julio Fernández, madre doña Laura Pérez, hermanos don Cándido, don Julio, don Liborio, doña Blanca y doña Pilar, madre política doña Eutrosina Martínez, hermanos políticos don Fernando, don Alvaro, don Angel, don Luis, Matilde y Sara Fernández y demás familia, les expresamos nuestro más sentido pésame.

Por encargo de la familia doliente, doy las más expresivas gracias a todos cuantos acudieron a los actos verificados en sufragio de su alma. — A. Ruiz.

HUESPED. Se desea uno para estar como en familia, cuarto de baño y todo confort. Mercaderes, 1, 3.

CÓMPRO BICICLETA DE NISA, seminueva. Razón en LA RIOJA.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Petra Luis Martínez de Segura. Defunciones. — María Concepción Saranova García, de 3 años, de Logroño; Caruso Giovanni, de 25 años, de Rodia (Mesina-Italia). Matrimonios. — Francisco Benito Garín con Alejandrina Milagros Margarita Elena Fernández López; Domingo Bretón Pérez con Isabel Ramírez Oliván.

PARA CALEFACCIONES. Se vende un radiador nuevo, de 15 elementos, "Ideal Classic", último modelo, de 95 centímetros. Razón en LA RIOJA.

PELUQUERIA. Se traspasa por enfermedad del dueño. Razón, Murrieta, 6.

MAQUINA "SINGER", seminueva, se vende. Duquesa Victoria, 29, 4.º, c. d.

CHICO DE 15 A 17 AÑOS, con buenos informes, se precisa. Vara de Rey, 11. Celso Rubio. De 11 a 1 y de 3 a 6.

SE NECESITA MUCHACHA, Avenida de Portugal (Salmerón), 7, 1.º (a)

LADRILLO USADO, se vende, en San Bartolomé, 12, 1.º

SE VENDE O ARRIENDA (preferencia venta) un molino llamado "Peña Escalera", situado en Nájera, con una huerta contigua —tierra inmejorable—, de 18 celemines, y 6 celemines más plantados de chopos. Escribir a su dueño, don Adrián del Río, en Arnedo.

AYUDANTE HERRADOR, se necesita en casa de don Juan Olañeta, en Viana (Navarra).

SE VENDE UN COCHE "FIAT" 501, perfecto estado, toda prueba. Informará Francisco Ibric, en Lerín (Navarra).

Piso amueblado

Tomaría en arriendo en sitio céntrico con sol y con seis camas. Ofertas, Muro de la Mata, 2, 1.º, derecha.

PENSIONES

Preciso cuatro habitaciones con seis camas para familia completa. Ofertas, Muro de la Mata, 2, 1.º, derecha.

SE ARRIENDA O SE VENDE una finca de 20 fanegas, jurisdicción de Prado Viejo, y se arrienda un LOCAL muy espaciosos en Mayor, 22, Razón, Carnicerías, 9, 1.º, Manuel Eguren.

NECESITO UN PASTOR para ganado lanar. Tratar con Emilio Marrodán, en Tudella.

NECESITO APRENDIZ A Y MEDIO OFICIAL PANTALONERA, en Herreras, 45, 3.º.

SE DESEA SIRVIENTA FORMAL, sabiendo cumplir con su obligación; inútil presentarse sin buenas referencias. Razón en LA RIOJA.

Empapeladoras prácticas

Se necesitan en la Fábrica de Pastillas de Café y Leche "El Logroñés".

ATENCION

Se vende un finca de 3 fanegas y media, con planta baja para vivir, cuadra y pajar, por muy poco dinero; muy próxima a la capital y buen referido. Informes, Vinos Esquero, "LA VIA", Murrieta, 31, Logroño.

HERRADOR. Le necesita don Mario Sáenz de Buruaga, Veterinario, en Navarrete.

PASTOR. Se desea para 400 cabras, sueldo 2.000 pesetas anuales. Informes, Presidente de la Sociedad de cabrío, don Félix Martínez, en Enciso.

PELUQUERIA. Urgente, necesito oficial y medio oficial adelantado. Para informes, dirigirse a don Félix Benito, practicante-comadrón, en Autol.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Se necesita con toda urgencia. Inútil presentarse sin estar bien impuesto en el oficio. No se contesta por carta. Bretón de los Herreros, 30, Logroño.

BARBEROS. Necesito un oficial, con urgencia. Mayor, 47, Barbería.

SE VENDE UNA VACA de leche, superior, de 3 años y preñada de 3 meses, y UNA NOVILLA de año y medio, preñada de 3 meses. Tratar con Victoriano Diéguez, en San Asensio.

MUCHACHA. Se necesita, que sepa de cocina. Inútil presentarse sin buenos informes. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE. Casa con gallinero y cuadra para 12 vacas, con terreno para edificar. También se venden dos vacas, una novilla preñada de 7 meses y un ternero de 6 meses. Razón en LA RIOJA.

VENDO 200 CÁNTARAS de vino tinto nuevo y claro. Tratar con Luis García, en Uruñuela.

BARBEROS. Medio oficial adelantado, necesita Honorato GH de Gómes, en Calahorra.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

COCHE "FIAT", 8 H. P., 4 plazas, conducción interior, a toda prueba, se vende. Salmerón, 29, Garage Chevrolet.

Peluqueros y Barberos

Se vende Crema para Afeitarse, superior. Bretón de los Herreros, 8, Peluquería.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel.º 1906 LOGROÑO.

OVEJAS. Vende 90, andoscas, para parir en noviembre, Justo Domínguez, en Leza de Río Leza. Las ovejas están en jurisdicción de Ribafrecha, donde pueden verse.

TIJERAS DE ACERO FORJADO MAQUINAS PARA AFEITAR INSIGNIAS PATRIOTICAS, Etc.

Hilario Bartra — Eibar (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

Pérdidas

—En la calle, de una pulsera de cadena, con chapa de identidad en la parte superior con la inscripción "Mary" en letras negras y en la posterior "José, Mayo 933", llevando también colgando una medallita con otra fecha. A quien la haya encontrado se ruega su devolución en Canalejas, A, piso 1.º, por tratarse de un recuerdo de familia; donde se le gratificará.

—Un Haverro de cadena, con cuatro llaves; se ruega su entrega en Sagasta, 4, Tienda.

FINCA DE 40 FANEGAS, término de Puente Madre, con cuadras, capaz para 30 vacas, con regadío, casa y huerta, se arrienda. Razón, Avenida de Navarra, 26, entresuelo.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

VINICULTORES. Bocoyes, medios bocoyes y bordelesas de robe y castaño, se venden. No comprar sin consultar o visitar esta Casa. Viuda de Euztaquio Elgezabal, HARO (Rioja).

SE VENDE hermoso piso con galería, en la calle Trinidad, Razón, Avenida Pérez Galdós, G. P., 1.º

SE VENDE UNA FINCA frente a la Cerámica Riojana, de 30 celemines de tierra, con árboles frutales y linda con el río "Madre". Informará Antonio Rubio.

SE DESEA comprar entresuelo con huerto o terreno, en las afueras de la capital. Razón, Herreras, 31, Alpargatera.

VENTA DE MAQUINAS

Dos sierras cinta 0,80 y 1,10 voltantes. Cuatro cepilladoras varios tipos. Dos taladros, 3, 5, 10 H. P. Una máquina de grueso. Un molino para plenos. Cojinetes, Poleas, Transmisión y correas. En los Almacenes de Maderas de Simón Liberal, en Tafalla (Navarra).

AUTOMOVIL Citroen 5 H. P. en perfecto estado, 2 plazas, cerrado, se vende. Razón, Félix Jiménez, Castrador, Calahorra.

MEDIO CORTADOR-MATARIFE lo necesita Juan Criales, en Santo Domingo de la Calzada.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE VENDEN traviesas procedentes del ferrocarril, cuarterones de pino, tela metálica y cuadros de la misma, para construir conejeras y gallineros. Informes, Mayor, 71, Comestibles.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

HORNOS

AMASADORAS

CILINDROS

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1382 C.VILLAMEDIANA

Necesito en Logroño

Agente activo, para ganar en un mes TRABAJANDO 5.000 pesetas. Lotería Europa. Sevilla.

SE VENDEN CUATRO VACAS LECHERAS jóvenes, para parir: una a fin de mes; otra en noviembre, y las otras dos en diciembre. Tratar con Pedro Ozalla, en Treviana.

SE VENDEN 30 CORDERAS para vida superiores y de buena raza. Tratar con Julián Baños Manzanares, en San Asensio.

SASTRES. Se necesitan oficiales y oficiales destajistas. Razón, LA RIOJA.

SE VENDE UN TINO para uva, de buen robe, de 1.200 cántaras de cabida. Tratar con su dueño, Francisco Fernández, en Hormilla.

SE VENDE un rebaño de 36 carneros capones y 70 ovejas jóvenes. Tratar con Miguel Ozalla, en Treviana.

SE VENDE UN MACHO de 30 meses, con la marca, y UNA BURRA de cuatro años. Tratar con Matías San Juan, en Ausejo.

MULA de 7 años, de 6 cuartas de alzada, se vende. Tratar con Cirilo Martínez, en Ochanduri.

Derecho y Administración

Huerto del Rey, 2 y 4. Apartado 129, Burgos. Estudio y tramitación de instancias. Expedientes y demás asuntos Jurídico-Administrativos. CONSULTAS. Obtención de CERTIFICACIONES. Representación de Corporaciones, Compañías y Entidades en la GESTIÓN de sus negocios en Centros Oficiales.

Poleas de madera

Gran surtido. Teodoro San Juan. Calle Juan Lobo, 9. (1)

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO D. LOPEZ TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124

Almorranas-Varices-Ulceras

Curación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarra, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis. CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza

LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIA con habitación, galería, huerto) con pila y bomba de mano y motor, en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercer, Izquierda, de la misma casa o señor Lacorzana, en el Banco Urquijo Vascongado.

HUESPED. Se desea una señorita, empleada o maestra, joven, en casa de señoras solas. Se recibe de 4 a 6 tarde. Razón en LA RIOJA. (a)

SE DESEAN dos estudiantes para estar como en familia. O SE CEDE habitación amueblada, con derecho a cocina. Informes en LA RIOJA. (a)

SE ARRIENDA PISO 2.º en Duquesa de la Victoria, 29. Informes, Nicolás Calvo, teléfono 1906, o el portero.

SALES MARINAS

del Sur de España

Gruesas, Trituradas y Molidas ALMACENES ORTEGA Luchana, Baracaldo (Vizcaya) La más importante del Norte de España, representada por don Agapito Sáenz. Apartado, 23, Logroño. (a)

SE ALQUILA hermosa HABITACION, sólo para dormir, y GARAGE, en 60 pesetas, o para cualquier industria. Razón en LA RIOJA. (a)

PUPILOS ESTABLES se desean, pensión económica o sólo para dormir, todo confort, cuarto de baño, en General Franco, 26, 1.º, izquierda. (a)

PISOS. Vendo de varios precios. Fincas rústicas. Se darán facilidades. Razón en LA RIOJA.

COMPRARIA CEPILLADORA combinada, en buen uso, Adolfo García, en Anguiano. (a)

PIPAS desde 4 a 40 cántaras, enviadas con vino moscatel, seminuevas, se venden en la taberna de Francisco Ruiz "El Queleño", en Calahorra. (a)

LABRADOR:

La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:

El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

La infamia y la mentira, arma de los rojos

Todos los individuos capaces de cometer una infamia, una canallada, un crimen repugnante, se imaginan que los demás hombres llevan la misma larca en su espíritu. Como han nacido para el delito y lo cometen sin esfuerzo ni violencia propia, piensan que existe la misma disposición en todos los hombres; por ello, es uno de los refranes más ciertos el que asegura que el ladrón cree a todos de su condición. Pero ahora saben muy ciertamente que la disposición para el crimen la han acaparado ellos, y los delincuentes son tantos bajo su pabellón, que ya no hay ninguno bajo otras banderas; ese pendón rojo hizo en Europa de papel mañoscos, y atrajo los infinitos moscardones venenosos que zumbaban sobre los estercoleros del mundo. Ellos saben que no hay maldad, infamia e insidia nada más que en su lado; más por infames e insidiosos hacen uso del refrán que sólo en este caso es embustero. Ellos adornan los barcos de guerra y de paz con pabellones prestados, o, más sencillamente, robados, para que no les destruyan el cargamento de guerra que pretenden traer de Rusia, o para imputar a nuestros navíos sus agresiones de pilloles cobardes contra los barcos de guerra extranjeros.

Ellos han bombardeado sus propias ciudades—hagamos memoria del bombardeo de la Embajada Inglesa en Madrid—para provocar conflictos internacionales; ellos tienen grandes depósitos de gases asfixiantes para arremeter un día, y con mayor violencia que hasta ahora, contra la población no combatiente. Pues son ellos los que lanzan gritos de mozuclaz histéricas, achacándonos, con su habitual hipocresía de anormales, todos los negros propósitos que ya son hechos consumados en ellos. Aseguran en sus cuentos para engañar bobos, que emplearemos submarinos italianos disfrazados con el mandil de Valencia—no llegan ni a pendón sus percalinas— para atacar la flota inglesa; que bombardearemos nuestras propias ciudades, para acusarlas a ellas de destructores... ¡Bah!... No merece ni la pena de refutar esas estupideces. Basta con mostrar al mundo las dos caras de este medallón bélico: nosotros y ellos. En nuestro lado todo es limpieza de procedimientos y claridad de intenciones; en su lado robo y asesinato como método, y nieblas y obscuridades en los propósitos... Para refutar esas torpes mendacidades nos basta la célebre frase de un gran sembrador: "Nosotros somos nosotros".

BETHANIA

APERTURA DEL CURSO 1937-1938

Trrrrin... Trinnnn... ¡Llamaba la señorita? Sí, Diga. ¿Se trajeron las cosas de Bethania? Sí, señorita, y, por cierto, ¡me dió una pena que no fuera usted! No se puede imaginar cómo estuvo de chicas; sin haber terminado de entrar, todas, conté ciento treinta y luego la función, fué algo precioso. Señorita, si no la molestara, yo quisiera pedirle un favor. ¿Qué es ello? Pero es que no me atrevo. Vamos, mujer, no digas cosas. ¿Qué quieres? Pues verá usted. Como tengo ese genio que aboroto tanto y parezco este mundo y el otro, una de las socias protectoras de Bethania, doña... Bien, bien, continúa. Pues me cogió, y me dice: "Consuelo, usted que es tan espiñada, la encargó que haga la reseña de todo lo que ha ocurrido esta tarde. ¡Fíjese, señorita! Bueno, y qué tiene que ver todo eso con el favor que me vas a pedir? Pues que yo quisiera que la señorita como escribe tan bien. Claro, te la hiciera yo. ¿No es eso? Sí, señorita. Pero criatura, si yo no estuve, ¿cómo te la voy a hacer? No se preocupe por eso; yo se lo cuento y V... lo cuenta. Bien, mujer, empieza. ¡Ay qué gusto! Pues verá usted, ¡le parece que empiece por el público? Bueno. El público, como ya le he dicho, numerosísimo; más de ciento treinta chicas que, como se puede suponer, todas con buen humor, armamos un barullo que para hacernos callar tuvieron que estar tocando la campanilla lo menos diez minutos; una vez que se hizo el silencio una de las señoritas que se dedican a entretenernos, ¡qué buenas son, verdad, señorita!, nos tocó al piano unas piezas de concierto preciosas; después se levantó el telón, y salió a escena la Lucía con un mantón de Manila, una peineta en la cabeza y unas flores rojas. ¡Fíjese, señorita, cómo estaba! ¡Vestida de española! ¡Si no hay nada en el mundo que pueda igualarse a un mantón! ¡Ni mujer como la española! ¡Eso es! Bueno, mujer, ya te has desahogado. Sí, señorita. Pues sígue. Cuando terminó la Lucía de cantar un canto a la Patria, vino la parte seria. Una señora de las más importantes de Bethania, no sé si usted la conocerá, una señora alta, delgada, con el pelo blanco y una cara de santa... Nos habló de lo que va a ser el nuevo curso; vamos a tener clases de lectura y escritura, cultura elemental, corte, lecturas instructivas, comedias morales y muchas más cosas, junto, como es natural, con la parte religiosa, rosario, alguna plática, etc. Cuando terminó la aplaudimos mucho, porque es una señora muy buena, lo mismo que todas, por supuesto. Mire usted, nos tratan como si

fuéramos hermanas; estamos todas juntas hablando y riendo, y eso que son señoritas muy bien de Logroño. Después volvió a levantarse el telón para demostrarnos una vez más lo artistas que son la Asunción y la Dolores que hicieron un diálogo que se llama "Solico en el mundo", ¡lo que nos pudimos reír! Y para final, Luisa cantó una plegaria a la Virgen y terminamos con el Himno Nacional. Emocionaba ver a tantas chicas con el brazo extendido. Y colorín, colorao... esta reseña se ha acabado.

MARIA-PEPA

LA SOLEMNIDAD DE HOY

Imposición de recompensas al valor militar

A las once de hoy, en el paseo del Espolón, S. E. el General Comandante de las tropas legionarias impondrá, en forma solemne, las recompensas al valor militar concedidas en el campo a los legionarios del Littorio por las batallas de Santander.

LA RIOJA hace 25 años

El asunto del ferrocarril de Pamplona-Estella-Logroño, estaba bastante enredado. Hasta ahora se había reunido cuatro veces la Comisión del Consejo de Obras Públicas, con objeto de estudiar la cuestión, y en ninguna de ellas consiguió ponerse de acuerdo. Entre los inspectores que formaban la Comisión había dos criterios distintos, y se daba el caso de que cada grupo mantenía firmemente el suyo. Las fuerzas en esta Comisión estaban equilibradas, de forma que se creía que si trataba de resolver habría empate, cosa que había ocurrido contadísimas veces, tan contadísimas que había quien opinaba que no se había visto nunca. Si esto ocurriese habría de reunirse todo el Consejo, formado por 18 Ingenieros inspectores de Caminos, y aun se temía que surgiesen las mismas discrepancias. Los diputados forales estaban de acuerdo para aceptar una fórmula que hiciese viable el proyecto de ferrocarril a Logroño por Estella. —En la sesión que celebró el Ayuntamiento el señor Pernas publicó al alcalde señor Muñoz que dijese el resultado de las gestiones que había practicado la Comisión que había estado en Madrid, con relación a los Consumos, manifestando el alcalde que nada oficial se sabía, pero que creía que no desaparecerían por ahora, prorrogándose la ley. —En el Frontón Beti-Jai jugaron un partido de remonta y a 50 tantos, Vega y Arrieta, contra Irigoyen y Mantecola, ganando éstos por 3 tantos. —En Arrenzana de Abajo, con gran animación, se celebró la fiesta de gracias con misa solemne y sermón a cargo del párroco de Tricio, don Florentino Rodríguez, y a continuación se trasladó procesionalmente la Virgen del Carmen a su ermita. —En Angueana fué pedida la mano de la señorita Florencia Imaña, para don Manuel Villarejo, fijándose la boda para los últimos días del próximo mes de noviembre. —Se anunció para el día 18 de diciembre próximo la subasta del ferrocarril secundario, con garantía del Estado, de Haro a Ezcaray.

Tenemos un orgullo invencible de ser españoles porque queremos revivir el heroísmo de nuestros soldados y la ciencia de nuestros maestros, y el juicio de nuestros santos y de nuestros héroes, que llenan la historia del mundo.

FIESTA DE LOS CAIDOS

29

LLEGAMOS LOS ESPAÑOLES A VER ESPECTACULOS COMO ESTE: A SACERDOTES Y MILITARES QUE SITIADOS POR LA IRONIA CREYERON EN SERIO QUE TANTO LA RELIGION COMO EL EJERCITO ERAN COSAS LLAMADAS A DESAPARECER, REMINISCENCIAS DE EPOCAS BARBARAS, QUE SE AFANABAN POR SER TOLERANTES, LIBERALES Y PACIFISTAS, COMO PARA HACERSE PERDONAR LA SOTANA Y EL UNIFORME. ¡LA SOTANA Y EL UNIFORME! ¡EL SENTIDO RELIGIOSO Y EL MILITAR! CUANDO LO RELIGIOSO Y LO MILITAR SON LOS UNICOS MODOS ENTEROS Y SERIOS DE ENTENDER LA VIDA. (JOSE ANTONIO.—Discurso del 17 de Noviembre.)

Somos españoles, una de las pocas cosas serias que se puede ser en el mundo

Y al ser españoles no podemos ser más que eso; españoles. Por sangre, por razón y por la fuerza. Por eso no somos nacionalistas. El nacionalismo es un modo de vivir nada más, bien lejos por lo tanto de la unidad espiritual del hombre que el nacional-sindicalista ha venido a reivindicar. Y no somos racionalistas—aunque así apellide a nuestro bando la prensa extranjera—por que el ser nacionalista es una pura sandez. El Nacionalismo es una gran herejía colectiva de la unidad. Bien sea un nacionalismo de la nación entera, bien sea fragmentario, tendiendo entonces a desgarrar en jirones los destinos y los mapas. El nacionalismo es nada más que una actitud materialista frente a la vida. Nuestra cultura es de una actitud frente a la Muerte. Aquella actitud teórica de la Gracia de nuestros teólogos Imperiales. Por esto nuestra actitud ante la Muerte. Actitud de soldado. Actitud de asceta. Sentido Militar y sentido religioso, únicos modos serios y enteros de entender la vida. Ser españoles. España es una unidad de destino en lo universal. Unidad espiritual del hombre. Unidad entre los hombres y entre las gentes de España. Unidad de Patria. Unidad de hombre nacional-sindicalista. Que no puede ser grande y libre si no es ciudadano de una España Grande y Libre. Ser español. ¿Quién dijo que el espíritu español se había perdido? ¿De quién la blasfemia de que España había dejado de SER? ¿Quién ha dicho que todo lo español estaba muerto? ¿Quién ha dicho que Isabel de Castilla, que Vasco de Gama, que Albuquerque, que Hernán Cortés, Pizarro, Magallanes, Vives, Suarez y Ma-

Juventud Española...

Era una mañana esplendorosa del mes de julio... Amaneció el día con un sol plebérico de justicia, sediento de sangre, que había de ser derramada en holocausto de la Patria, humillada por sus propios hijos. Y aquel sol, trajo flechas, flechas de imperio, de justicia, que llevaban heriditas en sus puntas acoradas el herido más de la sangre derramada por la juventud española, en las traidoras esquinas de las calles castellanas. Y trajo regocijo y alegría, alegría que levantaban los corazones y las manos en saludo triunfal a los caídos en la lucha por el ideal de la Patria. Y trajo este sol, juventud, y con ella la vida, y el empuje, y el anhelo de gloria y de grandezas que había de unir a la juventud española en la Hermandad sublime de una Cruzada Azul. Juventud, Vida, Impetu renovador de las cosas de los pueblos; tú te levantaste para salvar a la Patria puesta en peligro por las insidias de los traidores. Dieste ejemplo y fe de vida a los que creían haberte exterminado, los venciste y aplastaste con tu gesto arrogante y viril y los hundirás para siempre en el fango de la vergüenza en el día de tu victoria final, cuando al volver de los campos de batalla traigas en tus manos las banderas victoriosas y las flechas que llevaste, pero más rejuvenecidas, por la sangre de los que cayeron en la lucha. Juventud, estuviste magnífica en aquel día de gloria para la Patria, diste tus mejores y con gesto inmortal cambiaste tu sangre, por un lu-

Bajo la capa más humilde se descubren -- en los pueblos de España -- gentes dotadas de una elegancia rústica que no tienen un gesto excesivo ni una palabra ociosa. José Antonio

Patriótica cruzada pro Frentes Hospitales

Con la fe puesta en Dios y las miradas en la Patria y el corazón en nuestros queridísimos heridos y combatientes, la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales ha emprendido una magnífica campaña, despertadora del patriotismo, alentadora del ideal y fecundísima en resultados, fructífera de toda clase. Sin más estímulo que la altura de ideales que persigue, desde su primera insinuación que se nos hizo, consagramos, gustosos, nuestra actividad a la cooperación de una empresa digna de las bendiciones de Dios y de los aplausos de la Madre Patria. Y a fe que no estamos arrepentidos de nuestras andanzas de peregrinación mendicante por las tierras de nuestra amada Rioja. Nos hemos puesto en contacto directo e inmediato con el corazón del pueblo, de ese pobre pueblo tantas veces engabado y tantas veces seducido por los apóstoles de la mentira, por las sirenas de quimeras halagadoras. Y una consecuencia vamos sacando: que el pueblo español no es malo. En el corazón de ese pueblo hay todavía un fondo hermoso de nobleza, capaz de reaccionar para las empresas más excelsas. El alma de la Patria aún tiene motor y gas para lanzarla por las rutas esplendorosas de un Imperio. Hay que limpiarla del polvo sucio con que le mancharon la política marxista; hay que frotarla y sacarle todo el veneno de odios y rencores que le inyectara. Y ese corazón, así limpio y brufido, palpita de amor y vibra de entusiasmo cuando, en sus augustos senos, se hace resonar la voz limpia del patriotismo, el eco sagrado de la religión cristiana. Voces mágicas que, como las del Dios humanado, tienen el poder de hacer milagros. ¡Hermosos espectáculos, escenas consoladoras las que se reproducen en las plazas públicas de esos pueblos y ciudades de la Rioja! ¡Pueblos benditos que van abriendo los ojos a la luz de la verdad y miran a la Patria ya con amor de hijos, lanzando los gritos sublimes de la actual resurrección patriótico-religiosa: los gritos de ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! y ¡Arriba España!

Lugares hemos visitado en que casi cien por cien fueron "rojos" "rojillos", y hoy día, están de nuevo con el salvador Movimiento y generosamente su dinero para los combatientes que defienden la auténtica España nacional y para los heridos de los hospitales que por ella curaron su cuerpo con rosas de herida y cicatrices. Pueblos que un día vieron arder en Iglesia, y hoy, como un solo hombre han acudido a dar sus donativos espléndidamente todos sus vecinos. Empleando la bella frase de nuestro excelentísimo señor Gobernador a esos pueblos hay que extenderles título y patente de "Convertidos". Mención de honor merecen el pueblo de Villamediana, cuyo recordario hace muy pocas tardes, dió un espectáculo digno de todo elogio. Hombres y mujeres, niños y mayores, acudieron a la Conferencia patriótica en favor de los defensores de la causa santa y, sobre la misma plaza donde, en un momento de locura y salvajismo marxista, había incendiado las imágenes sagradas, hizo pública, solemne y grandiosa profesión de patriotismo y religión, y, con fervor sentido, ante ese templo augustísimo que tiene por bóveda el cielo de los luceros, prorrumpió en vivas a Cristo y a la Patria y a Franco y extendió su mano como arrojando para siempre los rencores comunistas y tomó en sus brazos el ¡Viva España! y el ¡Arriba España! con los que, en adelante, formará coro con los demás pueblos honrados, nobles, patriotas y cristianos de la nueva España. Prueba de su sinceridad y entusiasmo santo, fueron las ochocientas pesetas que voluntariamente aportó para Frentes y Hospitales. ¡Bien por el pueblo de Villamediana y demás pueblos de esta noble Rioja! ¡Riojanos! En estos momentos agustos, todos hermanos, todos unidos ante Cristo nuestro Padre y ante nuestra Madre España, y, firmes ante el Caudillo, llevando un Crucifijo sobre su pecho y en su diestra una bandera española, gritemos de corazón ¡Viva Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España! J. OTAL (Escalpio)

BODAS

La encantadora señorita Milagritos Fernández López, hija de nuestro estimado amigo el acreditado comerciante don Víctor, y el ilustrado farmacéutico, del Servicio de Sanidad Militar con graduación de Teniente, don Francisco de Benito Garín, consagraron sus amores en la mañana de ayer. La ceremonia nupcial se verificó en el templo conventual de la residencia de los Corazonistas, que lucía el adorno e iluminación extraordinarios de circunstancia, primorosamente dispuestos, y fué encargado de bendecir la unión el profesor de Religión de Instituto y la Normal del Magisterio, don Manuel María Fariás, quien pronunció una plática en la que concilió con singular acierto la sencillez en la exposición y la claridad y ejemplaridad de los conceptos. Apadrinaron a los contrayentes la bondadosa señora doña Juana Garín, esposa del farmacéutico señor De Benito, madre del novio, y el padre de la desposada, y firmaron el acta como testigos el comandante farmacéutico de Sanidad Militar, don Arturo Eyries, y el Juez municipal de Viana, don Pedro Saez. Aun plegándose a la intimidad que imponen las actuales circunstancias, la boda se festejó por ambas familias con una comida que sirvió, con el esmero y la esplendidez que tiene tan acreditados, el "Restaurant Carabanchel", en el espacioso comedor de la agradabilísima "Villa Isabel", haciéndose una entretenida sobremesa en la que se formularon muy cordiales votos por la felicidad de la encantadora pareja, a los cuales unimos el nuestro muy sincero. El nuevo matrimonio salió en el tren de la noche, para visitar varias capitales del Norte, donde pasará su luna de miel, que le deseamos inabarcable. En la Iglesia de Santiago el Real contrajeron ayer, a las ocho de la mañana, matrimonial enlace, el heroico Alférez don Juan Alonso Oalde y la bella y simpática señorita Lucía de Barrasa. Bendijo la nupcial ceremonia el párroco don Francisco Santamaría y actuaron de padrinos don Antonio

Alonso y doña Vicenta Oalde, padre e hija, respectivamente, del contrayente. Terminado el acto religioso, el nuevo matrimonio, sus familiares y amistades más íntimas, pues la boda, en atención a las actuales circunstancias se celebró en la intimidad, se trasladaron al popular y acreditado restaurant "El Espolón", donde les fué servido un desayuno ilustrado que, una vez más justificó el nombre y la predilección, merecidamente conquistada, de que disfruta ya tan renombrado establecimiento. Deseamos a los jóvenes esposos felices y terminables venturas en su nuevo estado, y extendemos nuestra felicitación a sus respectivas familias.

Suscripción Diocesana para las iglesias saqueadas

PARROQUIA DE SANTIAGO Segunda lista de donativos recibidos en esta Parroquia. Doña Teófila de Ibarra, ptas. 10.000 " Consuelo del Río 5.000 " Tomasa Moreno 5.000 " Elena Ibáñez 25.000 " M. Vallejo 5.000 Don Félix Lozu 5.000 " N. Illera 10.000 " V. Zúñiga 10.000 Doña P. Ibáñez, una sábana hilada doña Julia Alonso de Fernández, una sábana, dos almohadones, dos cubiertos y un trozo, todo ello de hilo; doña Emilia Rubio, una sábana de hilo; doña Florentina García, Vinosa de Piquer, puntillas y galón de seda; doña Estefanía García, tres cubiertos y dos tenedores de plata, una sábana de hilo; puntillas para mantel; señoras de Aldave, un mantel para altar con encaje; doña M. Hernández, dos cubiertos de plata; una peseta; doña Encarnación J. de Rodríguez Bustos, varios encajes; señorita Angeles Caro, aplicaciones bordadas para paliás; señorita Angelita Esparraco, una alba rizada. Dos sobrepellices y un paño; señorita Emillana Arrieta, Roquete, un sobrepellic, un cubierto, un amito y un juego de corporales; doña Divina Rodríguez y doña Milagros Pastor de Cabañas, contactos de prendas.

Contra el internacionalismo somos españoles, contra la masonería somos españoles, contra el judaísmo y el separatismo somos españoles, contra la baja política, lo chabacano, lo sucio y lo blando somos españoles. Esto es el Imperio de Dios y del César.

Logro... FRANCI... de de... ancion... munitid... da la... LA RI... El e... cion... es bre... ciuc... nife... Tu... hoy, bado... trad... cript... na. l... ocho... Espa... fulgo... da H... Cató... yugo... y el... para... hero... perío... res p... pudic... aban... cerra... con... bleg... nuev... torpe... to de... niega... rrup... vida... como... coa... ¡A... Ro... algr... cuero... rlosa... y mu... De... de... (Crónica... España... toda... haba... de... mir... llamente... la cont... que... (Crónica... para... mis i... pinta... de la...)